

















Decreto n° 30673/GRFVG del 15/12/2022



# Direzione centrale Lavoro, Formazione, istruzione e Famiglia

Servizio ricerca, apprendimento permanente e fondo sociale europeo

istruzione@regione.fvg.it lavoro@certregione.fvg.it tel + 39 040 377 5206 fax + 39 040 +377 5250 I - 34133 Trieste, via San Francesco 37

Fondo Sociale Europeo Plus 2021/2027 (FSE+) - PPO 2021-2027 - Piano d'Azione Zonale per l'Apprendimento PiAzZA 2022/2024 - Programma Nazionale per la Ripresa e la Resilienza (PNRR) Missione 5, Componente 1, Riforma 1.1 finanziato da NextGenerationEU - Programma Garanzia Occupabilità dei Lavoratori – GOL 2022/2025.

Modifiche e integrazioni al Decreto nº 657/LAVFORU del 08/02/2022 e s.m.i.

### Il Direttore del Servizio

**Visto** il Regolamento (UE) 2021/1057 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 che istituisce il Fondo sociale europeo Plus (FSE+) e che abroga il regolamento (UE) n. 1296/2013;

**Visto** il Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80, convertito con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2021, n. 113, recante: "Misure urgenti per il rafforzamento della capacità amministrativa delle pubbliche amministrazioni funzionale all'attuazione del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) e per l'efficienza della giustizia";

**Visto** il Decreto interministeriale del 5 novembre 2021 pubblicato in GU n.306 del 27-12-2021 recante "Adozione del Programma nazionale per la garanzia di occupabilità dei lavoratori (GOL)";

#### Visti

- il Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 9 luglio 2021 recante l'individuazione delle amministrazioni centrali titolari di interventi previsti dal PNRR ai sensi dell'art. 8, comma 1, del decreto-legge 31 maggio 2021, n. 77;
- il Decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 6 agosto 2021 relativo all'assegnazione delle risorse in favore di ciascuna Amministrazione titolare degli interventi PNRR e corrispondenti milestone e target;
- il Decreto del Ministro per la Pubblica Amministrazione, adottato di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, del 4 ottobre 2021 (G.U. n.256 del 26-10-2021), concernente l'istituzione della struttura di missione PNRR, ai sensi dell'articolo 8 del citato Decreto-legge del 31 maggio 2021, n. 77;
- la Circolare MEF 14 ottobre 2021, n. 21, protocollo 266985 "Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) Trasmissione delle Istruzioni Tecniche per la selezione dei progetti PNRR";
- il Decreto 14 dicembre 2021 del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, adottato di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, recante "Adozione del Piano Nazionale Nuove Competenze";
- la Legge 30 dicembre 2021, n. 234, recante "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2022 e bilancio pluriennale per il triennio 2022-2024";
- la Circolare MEF 10 febbraio 2022, n. 9, protocollo 22116 "Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) Trasmissione delle Istruzioni Tecniche per la redazione dei sistemi di gestione e controllo delle amministrazioni centrali titolari di interventi del PNRR".
- la Deliberazione del Commissario straordinario ANPAL n. 5 del 9 maggio 2022;
- la Circolare ANPAL n. 1 del 5 agosto 2022 recante "Note di coordinamento in materia di definizione operativa degli obiettivi e dei traguardi di GOL, nonché di gestione della condizionalità a seguito delle innovazioni previste dal Programma";

**Vista** la legge regionale 21 luglio 2017, n. 27 recante "Norme in materia di formazione e orientamento nell'ambito dell'apprendimento permanente";

**Vista** la deliberazione della Giunta regionale n. 1422 del 17 settembre 2021, come modificata dalla deliberazione della Giunta regionale n. 1996 del 23 dicembre 2021, recante "LR 27/2007 – Piano per l'apprendimento permanente degli adulti in Friuli Venezia Giulia «Apprendiamo@Lavoriamo in FVG». Approvazione" che delinea le politiche regionali in materia di apprendimento permanente destinate alla popolazione adulta e che, in particolare:

- definisce le attività del progetto "Piano d'azione zonale per l'apprendimento PiAzZA Uno spazio aperto per apprendere", quale declinazione del sistema formativo regionale rispetto allo sviluppo dell'apprendimento permanente (BOX 1), da finanziare con il Fondo Sociale Europeo Plus 2021/2027 (FSE+);
- definisce, in attuazione di quanto previsto dal "Programma Nazionale Garanzia di Occupabilità dei Lavoratori" GOL, gli obiettivi a sostegno dell'occupabilità dei lavoratori in transizione e disoccupati mediante l'ampliamento delle misure di politica attiva del lavoro e la promozione dello sviluppo di competenze digitali mirate all'inserimento o al reinserimento lavorativo, secondo le linee di indirizzo del "Piano Nazionale Nuove Competenze" (BOX 14);

**Vista** la deliberazione della Giunta regionale n. 1423 del 17 settembre 2021, e successivi aggiornamenti, recante "Programma Regionale Fondo Sociale Europeo+ 2021/2027 – Pianificazione Periodica delle Operazioni – PPO – Annualità 2022. Approvazione" che stabilisce i programmi specifici per l'annualità 2022 a valere sul FSE+;

**Visto** il Programma Regionale Fondo Sociale Europeo+ 2021/2027 – Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione – della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia, approvato dalla

Commissione europea con decisione C(2022)5945 final del 11 agosto 2022, di seguito PR FSE+ 2021-2027;

**Vista** la deliberazione della Giunta regionale n°1231 del 26 agosto 2022 recante "Programma regionale FSE+ 2021-27 (PR) del Friuli Venezia Giulia. Adozione definitiva";

**Richiamato** il Decreto n° 657/LAVFORU del 08/02/2022 e s.m.i. con il quale è stato emanato l'Avviso per la selezione di 3 ATI di enti di formazione a cui affidare, in qualità di soggetti realizzatori, lo svolgimento delle attività di carattere formativo da finanziare con il Fondo Sociale Europeo Plus 2021/2027 (FSE+) - PPO 2021- 2027 - Piano d'Azione Zonale per l'Apprendimento PiAzZA 2022/2024 e con il Programma Nazionale per la Ripresa e la Resilienza (PNRR) Misura 5, Componente 1, Riforma 1.1 finanziato da NextGenerationEU - Programma Garanzia Occupabilità dei Lavoratori – GOL 2022/2025;

**Richiamato** il Decreto n° 5281/LAVFORU del 31/05/2022 con il quale è stata approvata la graduatoria delle candidature presentate e sono stati individuati i Soggetti attuatori delle attività formative per i rispettivi ambiti territoriali indicati nel documento Allegato 1 al citato Decreto n° 657/2022;

<b>Dato atto</b> che le ATI individuat	e, in relazione agli a	ambiti territoriali indic	ati, sono le seguenti:

Soggetto	Capofila ATI	Aree territoriali
ATI 1 GULIANO ISONTINO	I.R.E.S Istituto di Ricerche Economiche e Sociali del Friuli Venezia Giulia Impresa sociale	HUB Giuliano HUB Isontino
ATI 2 FRIULI	En.A.I.P Ente ACLI Istruzione Professionale Friuli Venezia Giulia	HUB Udine e Bassa Friulana HUB Medio e Alto Friuli
ATI 3 DESTRA TAGLIAMENTO	IAL - Innovazione Apprendimento Lavoro Friuli Venezia Giulia S.R.L. Impresa sociale	HUB Pordenonese

**Richiamato** il Decreto n° 9129/GRFVG del 10/08/2022 recante "Modifiche e integrazioni al Decreto n° 657/LAVFORU del 08/02/2022";

**Richiamato** il Decreto n° 12674/GRFVG del 13/09/2022 recante "Modifiche e integrazioni al Decreto n° 657/LAVFORU del 08/02/2022";

**Preso atto** del nulla osta, pervenuto tramite PEC del 12/08/2022 da parte dell'Unità di Missione – MEF presso ANPAL all'Amministrazione regionale, relativo alla pubblicazione, ai sensi della Circolare MEF n. 25 del 29/10/2021, dell'Avviso approvato con il citato Decreto 9129/2022;

**Preso atto** del nulla osta, pervenuto tramite PEC del 12/08/2022 da parte dell'Unità di Missione – MEF presso ANPAL all'Amministrazione regionale, relativo alla pubblicazione, ai sensi della Circolare MEF n. 25 del 29/10/2021, delle Linee guida – disposizioni di carattere generale approvate con il citato Decreto 9181/2022;

**Ritenuto** necessario apportare una serie di modifiche e integrazioni al Decreto nº 657/LAVFORU del 08/02/2022 e al relativo all'Allegato A), testo coordinato, in ultimo modificato con il predetto Decreto nº 12674/GRFVG del 13/09/2022, ai fini della corretta indicazione della UCS relativa alla presentazione di progetti inerenti al PS 6/22 – Coordinamento Progetti complessi (PiAzZA), dell'aggiornamento della normativa e degli atti di riferimento, dell'aggiornamento del repertorio unico dell'offerta formativa della Regione e per la correzione di refusi ed errori materiali;

**Ritenuto** necessario adottare un nuovo testo coordinato dell'Avviso per facilitare la consultazione del documento;

**Precisato**, infine, che il presente decreto viene pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione;

**Visto** il Regolamento di organizzazione dell'Amministrazione regionale e degli Enti regionali, approvato con Decreto del Presidente della Regione n. 0277/Pres. del 27 agosto 2004 e successive modifiche, ed in particolare l'articolo 20;

**Vista** la deliberazione della Giunta regionale n. 893 del giorno 19 giugno 2020, avente ad oggetto "Articolazione organizzativa generale dell'Amministrazione regionale e articolazione e declaratoria delle funzioni delle strutture organizzative della Presidenza della Regione, delle Direzioni centrali e degli Enti regionali";

**Vista** la deliberazione della Giunta regionale n. 1042 del 10 luglio 2020 con la quale viene conferito alla dott.ssa Ketty Segatti l'incarico di Vicedirettore centrale della Direzione Centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia a decorrere dal 2 agosto 2020 sino al 1° agosto 2023;

**Dato atto** che a decorrere dal 2 agosto 2020 è stato istituito il Servizio ricerca, apprendimento permanente e Fondo Sociale Europeo, all'interno del quale ricadono le competenze di Autorità di gestione del POR FSE;

**Visto** il decreto del Direttore centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia n. 19180/LAVFORU del 06/08/2020, con il quale il Vicedirettore centrale viene preposto alla direzione del Servizio apprendimento permanente e Fondo sociale europeo all'interno delle cui competenze ricade il ruolo di Autorità di Gestione del POR FSE;

### Per le motivazioni indicate in premessa

#### **DECRETA**

- 1. a modificazione e integrazione di quanto previsto dal Decreto 657/LAVFORU del 08/02/2022, in ultimo modificato dal Decreto n° 12674/GRFVG del 13/09/2022, l'Allegato A) è rettificato come segue:
  - a) Al paragrafo 1 "Quadro generale", punto 1.06, dopo le parole "complementarità e integrazione," è inserita la frase "nel rispetto del divieto del c.d. "doppio finanziamento" ai sensi dell'art. 9 del Regolamento (UE) 2021/241;";
  - b) Al paragrafo 5 "Disposizioni inerenti al Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+)", lettera a), l'ultimo punto elenco è sostituito con il seguente "«Programma regionale FSE+ 2021-27 (PR) del Friuli Venezia Giulia. Adozione definitiva» approvato con decisione C(2022)5945 final del 11 agosto 2022 della Commissione europea e adottato dalla Giunta regionale in via definitiva con propria delibera n. 1231 del 26 agosto 2022;";
  - c) Al paragrafo 5 "Disposizioni inerenti al Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+)", lettera c), il primo punto elenco è sostituito con il seguente "Decreto della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione, pari opportunità, politiche giovanili, ricerca e università Area istruzione, formazione e ricerca n° 7544/LAVFORU del 12 settembre 2017 concernente la presentazione dei progetti formativi in lingua slovena;"
  - d) Al paragrafo 5 "Disposizioni inerenti al Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+)", lettera c), all'ultimo punto elenco, dopo le parole "n° 7103/LAVFORU del 20/07/2021" sono inserite le parole "e s.m.i.";
  - e) Al paragrafo 6 "Disposizioni inerenti al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) GOL", lettera b), dopo il secondo punto elenco è inserito "Legge 7 agosto 1990, n. 241 recante "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi":

- f) Al paragrafo 8 "Previsione di dotazione finanziaria complessiva per il FSE+", il punto 8.01 è sostituito con il seguente "La dotazione finanziaria complessiva degli interventi formativi e non formativi, previsti nel presente Avviso, che trovano attuazione nell'ambito del Programma regionale Fondo sociale europeo Plus 2021/2027 è pari ad euro 56.803.500,00 a valere sul triennio 2022/2022.";
- g) Al paragrafo 8 "Previsione di dotazione finanziaria complessiva per il FSE+", dopo il punto 8.02 è inserito il seguente punto 8.03 "La dotazione finanziaria di cui sopra sarà aggiornata, ove necessario, in relazione allo sviluppo del PR FSE+.";
- h) Al paragrafo 9 "Dotazione finanziaria complessiva per il PNRR GOL", punto 9.03, sono soppresse le parole "la cui offerta integra le attività oggetto della programmazione FSE+ 2021/2027 e";
- i) Al paragrafo 9 "Dotazione finanziaria complessiva per il PNRR GOL", dopo il punto 9.03 è inserito il seguente punto 904 "La dotazione finanziaria di cui sopra sarà aggiornata, ove necessario, in relazione allo sviluppo del Programma GOL.";
- j) Al paragrafo 10 "Strutture regionali attuatrici (SRA) dell'Avviso", punto 10.01, le parole "Decreto n° 5608/LAVFORU del 29/06/2018" sono sostituite con le parole "Decreto n° 15148/GRFVG del 30/09/2022";
- k) Al paragrafo 13 "Ruoli, ambiti di intervento e responsabilità", punto 13.02, lettera a), dopo le parole "digitali e analfabetismo" sono inserite le parole "(COMP)";
- l) Al paragrafo 13 "Ruoli, ambiti di intervento e responsabilità", punto 13.02, lettera a), dopo le parole "crisi aziendale" sono inserite le parole "(FORLINC)";
- m) Al paragrafo 13 "Ruoli, ambiti di intervento e responsabilità", punto 13.02, lettera b), dopo le parole "funzionamento delle ATI" sono inserite le parole "(COORD)";
- n) Il paragrafo 16 "Interventi finanziabili sul Programma GOL a valere su NextGenerationEU PNRR", è sostituito con il paragrafo 16 "Interventi finanziabili sul Programma GOL a valere su NextGenerationEU PNRR" di cui all'**Allegato 1)** al presente decreto.
- o) Al paragrafo 21 "Previsione di ripartizione territoriale delle risorse FSE+", punto 21.01, le parole "Salvo quanto sarà previsto dal PR FSE+, e salva la facoltà di modifica della previsione di dotazione finanziaria indicata al paragrafo 8, capoverso 8.01 e capoverso 8.03," sono sostituite con le parole "Salva la facoltà di modifica della previsione di dotazione finanziaria indicata al paragrafo 8,"
- p) Al paragrafo 26 "Spese ammissibili nell'ambito del programma PiAzZA", punto 26.01, il quarto punto elenco della lettera b) è soppresso;
- q) Al paragrafo 26 "Spese ammissibili nell'ambito del programma PiAzZA", punto 26.01, il punto elenco della lettera f) è sostituito con il seguente "UCS 25 Attività di coordinamento di associazioni temporanee complesse";
- r) Al paragrafo 26 "Spese ammissibili nell'ambito del programma PiAzZA", punto 26.01, il quarto punto elenco della lettera k) è soppresso;
- s) Al paragrafo 39 "Repertorio unico dell'offerta formativa della Regione" la tabella di cui al punto 39.01 è sostituita dalla tabella di cui dall'**Allegato 2)** al presente decreto.
- t) Al paragrafo 45 "Trattamento dei dati", punto 45.05, terzo punto elenco, le parole "SRA competente" sono sostituite con le parole "società INSIEL S.p.A. con sede in Trieste, via S. Francesco d'Assisi 43.".
- 2. È approvato l'**Allegato A)** contenente il testo coordinato dell'Avviso.
- 3. Sono aggiornati i riferimenti interni al documento, eliminati refusi e corretti errori materiali.

**4.** Il presente decreto, comprensivo dell'Allegato 1), dell'Allegato 2) e dell'Allegato A) contenente il testo coordinato dell'Avviso, sono pubblicati nel Bollettino Ufficiale della Regione.

Trieste, data del protocollo

Direttore del Servizio
- dott.ssa Ketty Segatti (FIRMATO DIGITALMENTE)

FD



















### **ALLEGATO A)**

# DIREZIONE CENTRALE LAVORO, FORMAZIONE, ISTRUZIONE, FAMIGLIA SERVIZIO RICERCA, APPRENDIMENTO PERMANENTE E FONDO SOCIALE EUROPEO

PROGRAMMA REGIONALE FONDO SOCIALE EUROPEO + 2021/2027 (FSE+)

Piano d'Azione Zonale per l'Apprendimento – PiAzZA – 2022/2024

PROGRAMMA NAZIONALE PER LA RIPRESA E LA RESILIENZA (PNRR)

Programma Garanzia Occupabilità dei Lavoratori – GOL

# Apprendiamo @ lavoriamo in FVG

**AVVISO PUBBLICO** 

### per la selezione dei Soggetti Realizzatori

delle Operazioni attuative del documento pianificazione periodica delle operazioni PPO 2022 – Programma PiAzZA (BOX1), da finanziare nell'ambito del PR FSE+ 2021/2027 finanziato dall'Unione europea – FSE Plus

Е

delle Operazioni attuative del Programma Garanzia Occupabilità dei Lavoratori – Programma GOL (BOX14), da finanziare nell'ambito del PNRR, Misura 5, Componente 1, Riforma 1.1, finanziato dall'Unione europea – NextGenerationEU

## **SOMMARIO**

Sezion	e 1 Avviso - Finalità e ambito di applicazione	4
1.	Quadro generale	4
2.	Framework regolatorio	5
3.	Finalità dell'Avviso	6
4.	Richiamo alle finalità e ai principi generali	6
Sezion	e 2 - Riferimenti normativi	8
5.	Disposizioni inerenti al Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+)	8
6.	Disposizioni inerenti al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – GOL	9
Sezion	e 3 - Definizioni	13
7.	Terminologia usata nell'Avviso	13
Sezion	e 4 - Dotazione finanziaria dell'Avviso	16
8.	Previsione di dotazione finanziaria complessiva per il FSE+	16
9.	Dotazione finanziaria complessiva per il PNRR - GOL	16
Sezion	e 5 - Soggetti Realizzatori ammissibili	17
10.	Strutture regionali attuatrici (SRA) dell'Avviso	17
11.	Soggetti Realizzatori responsabili degli interventi	18
12.	Individuazione dei Soggetti Realizzatori (rinvio)	19
13.	Ruoli, ambiti di intervento e responsabilità	20
14.	Requisiti e caratteristiche dei Soggetti Realizzatori	20
Sezion	e 6 - Interventi finanziabili	21
15.	Interventi finanziabili del Programma PiAzZA a valere su FSE+ 2021/2027	21
16.	Interventi finanziabili sul Programma GOL a valere su NextGenerationEU - PNRR	29
17.	Progetti per le Aree Interne	39
Sezion	e 7 - Criteri di Ammissibilità	40
18.	Proposta Progettuale (Candidatura)	40
19.	Requisiti della candidatura	40
20.	Ammissibilità della candidatura	41
Sezion	e 8 - Dimensione finanziaria, durata e termini di realizzazione del progetto	42
21.	Previsione di ripartizione territoriale delle risorse FSE+	42
22.	Quadro di ripartizione territoriale delle risorse PNRR - GOL	43
23.	Periodo di ammissibilità della spesa su FSE+	44
24.	Termini di realizzazione delle attività formative - PiAzZA (FSE+)	44
25.	Termini di realizzazione delle attività formative - GOL (PNRR)	45
Sezion	e 9 – Spese Ammissibili	46
26.	Spese ammissibili nell'ambito del programma PiAzZA	46
27.	Spese ammissibili nell'ambito del Programma GOL	48
Sezion	e 10 - Termini e Modalità di presentazione della domanda e Documenti da trasmettere	49

28.	Procedura di presentazione della candidatura	49
29.	Termini e modalità di presentazione	50
Sezione	e 11 - Modalità di valutazione e approvazione della domanda	51
30.	Selezione delle candidature	51
31.	Fase Istruttoria	51
32.	Fase di selezione	52
33.	Approvazione delle candidature	57
Sezione	e 12 - Obblighi del Soggetto Realizzatore	58
34.	Obblighi generali	58
35.	Accreditamento dei Soggetti Realizzatori ed erogatori	59
36.	Operazioni societarie, subentro e altre variazioni soggettive	59
37.	Sanzioni per inadempimento	60
Sezione	e 13 - Modalità di gestione delle operazioni e degli interventi	61
38.	Linee guida	61
39.	Repertorio unico dell'offerta formativa della Regione	61
Sezione	e 14 - Modalità di erogazione del contributo e rendicontazione delle spese	65
40.	Concessione del contributo e anticipazioni	65
41.	Erogazione dei contributi in caso di modifiche societarie	65
Sezione	e 15 - Modifiche dell'avviso	66
42.	Modalità di variazione dell'avviso	66
Sezione	e 16 – Modifiche/variazioni del progetto	66
43.	Modalità di modifica progettuale	66
Sezione	e 17 - Responsabile dell'Avviso	67
44.	Riferimenti	67
Sezione	e 18 - Tutela della privacy	68
45.	Trattamento dei dati	68
Sezione	e 19 - Meccanismi sanzionatori	69
46.	Inammissibilità delle proposte progettuali e revoca o sospensione del contributo	69
Sezione	20 - Potere sostitutivo	70
47.	Esercizio del potere sostitutivo (rinvio)	70
Sezione	21 - Controversie e foro competente	70
48.	Foro competente	70
Sezione	22 - Rinvio	70
49.	Norme di chiusura	70

### **PREMESSA**

# Sezione 1 Avviso - Finalità e ambito di applicazione

### 1. Quadro generale

- 1.01. Il presente Avviso si colloca nell'ambito di quanto previsto dal Piano per l'apprendimento permanente degli adulti in Friuli Venezia Giulia, "**Apprendiamo@lavoriamo in FVG**" approvato con Delibera della Giunta regionale n. 1422 del 17 settembre 2021 e in ultimo modificato con delibera della Giunta regionale n. 1996 del 23 dicembre 2021.
- 1.02. Apprendiamo@lavoriamo in FVG descrive l'insieme delle politiche e delle misure di carattere formativo a favore della popolazione adulta¹ del territorio regionale in attuazione dei principi di accesso permanente alla formazione, orientamento al lavoro, valorizzazione delle conoscenze e competenze della persona, come sanciti dall'articolo 1, comma 2, della legge regionale 21 luglio 2017, n. 27 recante "Norme in materia di formazione e orientamento nell'ambito dell'apprendimento permanente".
- 1.03. Apprendiamo@lavoriamo in FVG è articolato in 14 Progetti (BOX) che rappresentano gli strumenti strategici adottati dalla Regione in ambito formativo.
- 1.04. Ogni BOX dal n. 1 al n. 13 è caratterizzato da finalità proprie e da specifiche linee formative, ciascuna delle quali trova corrispondenza nelle Azioni del Programma Regionale 2021/2027 del Fondo Sociale Europeo Plus 2021/2027 (FSE+) attualmente in fase di negoziazione con la Commissione europea e le Amministrazioni centrali dello Stato. Il BOX n. 1 descrive il Programma PiAzZA "Piano d'Azione Zonale per l'Apprendimento PiAzZA Uno spazio per apprendere".
- 1.05. Il Box n. 14 recepisce le finalità del Programma nazionale per la garanzia di occupabilità dei Lavoratori **GOL**, di cui al Decreto interministeriale del 5 novembre 2021 pubblicato in GU n.306 del 27-12-2021 (d'ora in avanti Decreto GOL), che attua la Componente 1 della Missione 5, Riforma 1.1. del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR).
- 1.06. Il quadro programmatico Apprendiamo@lavoriamo in FVG assicura la connessione tra il sistema formativo regionale sostenuto da FSE+ e il sistema formativo di GOL sostenuto con fondi del PNRR in un'ottica di complementarità e integrazione, nel rispetto del divieto del c.d. "doppio finanziamento" ai sensi dell'art. 9 del Regolamento (UE) 2021/241;
- 1.07. Al fine di consentire il tempestivo avvio della programmazione 2021-2027, con riguardo al Programma Regionale FSE Plus 2021/2027 e nel rispetto del Reg. (UE) 2021/1060 recante disposizioni comuni circa l'ammissibilità delle spese (art. 63), si applicano i Criteri di selezione delle operazioni adottati per la programmazione 2014 2020, valutati coerenti con le operazioni avviate con il presente Avviso.
- 1.08. L'utilizzo dei Criteri di selezione delle operazioni 2014-2020 sopra citati avrà validità durante tutta la fase transitoria, sino all'approvazione, in sede di Comitato di Sorveglianza, della Metodologia e dei criteri di selezione delle operazioni del Programma FSE Plus 2021-2027, come previsto dall'art. 40.2(a) del Reg. (UE) 2021/1060.
- 1.09. In ordine agli adempimenti afferenti alla trasparenza dell'attuazione ed alla comunicazione, in continuità con il ciclo programmatorio 2014-2020, i Beneficiari delle operazioni avviate con il

4

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Per popolazione adulta si intendono i cittadini che hanno compiuto il diciottesimo anno di età.

presente Avviso riconoscono il sostegno fornito all'operazione e sono responsabili, secondo quanto previsto dall'art. 50 del Reg. (UE) 2021/1060, del rispetto degli obblighi di informazione e comunicazione ivi contenuti laddove pertinenti, comprese le caratteristiche tecniche previste dall'allegato IX del medesimo regolamento.

- 1.10. In quanto coerenti con nuovo contesto normativo relativo al periodo 2021 2027, restano validi e quindi applicabili, per tutta la durata della fase transitoria e sino all'approvazione della nuova normativa/disposizioni attuative regionali a valere sul Programma FSE plus 2021-2027, i Regolamenti (es. "Regolamento FSE" Regolamento per l'attuazione del POR Fondo sociale europeo 2014/2020 Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione, in attuazione dell'articolo 52 della legge regionale 16 novembre 1982, n. 76 (Ordinamento della formazione professionale), emanato con DPReg n. 203/2018 e s.m.i.) e le Linee guida regionali adottati per la gestione del POR FSE 2014 2020.
- 1.11. In virtù della positiva valutazione circa la coerenza e correttezza dell'impianto ed applicabilità delle procedure alle misure previste dal presente Avviso, resta valido per tutta la durata della fase transitoria il Si.Ge.Co adottato per il POR FSE 2014-2020, sino alla definizione ed approvazione del nuovo Si.Ge.Co per la gestione delle operazioni a valere sul Programma FSE plus 2021-2027 secondo le modalità e le tempistiche previste all'art.69.11 del Reg. (UE) 1060/2021.

### 2. Framework regolatorio

- 2.01. Con il presente Avviso si intende dare avvio alle attività previste nel BOX 1 e nel BOX 14 di Apprendiamo@lavoriamo in FVG, qui integralmente richiamato, secondo gli **obiettivi**, **risultati attesi**, **campo di applicazione** e **utenza**, enucleati a seguire.
- 2.02. Il BOX 1 "Piano d'Azione Zonale per l'Apprendimento PiAzZA Uno spazio per apprendere" si pone in continuità con il progetto PIPOL attuato nel corso della programmazione 2014/2020.
- 2.03. Le attività di PiAzZA si sviluppano all'interno del documento "Pianificazione periodica delle operazioni PPO 2021-2027", approvato con Delibera della Giunta regionale n. 1423 del 17 settembre 2021, che individua e definisce i Programmi Specifici (PS) con i quali realizzare le operazioni formative nell'annualità di riferimento.
- 2.04. Il BOX 1 si articola in cinque finalità:
  - <u>Finalità 1</u>: favorire l'ampia diffusione, promozione e realizzazione di azioni per l'acquisizione di competenze trasversali *soft skills*;
  - <u>Finalità 2</u>: favorire l'accrescimento, presso la popolazione, di competenze in grado di elevare il tasso di occupabilità delle persone, in un contesto che tenga strettamente conto degli ambiti del tessuto socio-economico regionale entro cui l'accrescimento dell'occupabilità possa produrre un assorbimento occupazionale;
  - <u>Finalità 3</u>: favorire ed accrescere le opportunità di acquisizione di attestati di qualificazione professionale da parte della popolazione adulta;
  - <u>Finalità 4</u>: interventi integrati di orientamento lavorativo e formazione ai fini del mantenimento del posto di lavoro o della ricollocazione lavorativa di persone coinvolte in situazioni di grave difficoltà occupazionale ai sensi della normativa regionale vigente (articolo da 46 a 48 della L.R. 18/2005);
  - Finalità 5: sostenere la realizzazione di tirocini extracurriculari.
- 2.05. Il **BOX 14** "Programma Nazionale Garanzia di Occupabilità dei Lavoratori GOL". Richiama al suo interno le linee di attività descritte nei BOX del Piano ed in particolare le attività previste da

PiAzZA, ma designa il target prioritario dei beneficiari delle misure formative nei percettori di sussidi assistenziali o in particolare condizione di disagio lavorativo, e si articola in:

- <u>Finalità 18</u>: Sostenere l'occupabilità dei lavoratori in transizione e disoccupati mediante l'ampliamento delle misure di politica attiva del lavoro in attuazione degli obiettivi previsti dal Programma Nazionale Garanzia di Occupabilità dei Lavoratori" GOL.
- <u>Finalità 19</u>: Promuovere lo sviluppo di competenze digitali mirate all'inserimento o al reinserimento lavorativo, secondo le linee di indirizzo del "Piano Nazionale Nuove Competenze".

### 3. Finalità dell'Avviso

- 3.01. Il presente Avviso fornisce indicazioni per:
  - a) la selezione di Soggetti Realizzatori responsabili della realizzazione nel periodo 2022/2024 degli interventi previsti nei suddetti Box 1 e Box 14, e fornisce indicazioni relativamente:
    - <u>alle Operazioni a valere su FSE+</u>, attuative del documento pianificazione periodica delle operazioni PPO 2022, approvato con DGR n. 1423 del 17 settembre 2021, nell'ambito del PR FSE+ 2021/2027 (BOX 1). Si precisa che le operazioni finanziate a valere sul FSE+ così come riportate nel BOX 1 sono attuate una volta rese disponibili, da parte della CE, le risorse finanziarie a valere sul Programma FSE Plus 2021/2027 della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia;
    - <u>alle Operazioni a valere su PNRR</u>, attuative del Programma GOL nell'ambito del **PNRR**,
       <u>Misura 5</u>, <u>Componente 1</u>, <u>finanziato dall'Unione europea NextGenerationEU</u> (BOX 14) secondo le "Istruzioni tecniche per la selezione dei progetti PNRR" che formano l'allegato 1 della Circolare del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 21 prot. 266985 del 14/10/2021.
- 3.02. Le modalità di presentazione, selezione, gestione e rendicontazione delle operazioni da parte dei Soggetti Realizzatori saranno disposte con separato atto secondo le modalità indicate nella Sezione 13 del presente Avviso.
- 3.03. Il presente Avviso è stato elaborato sulla base delle "Istruzioni tecniche per la selezione dei progetti PNRR" che formano l'allegato 1 della Circolare del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 21 prot. 266985 del 14/10/2021.

### 4. Richiamo alle finalità e ai principi generali

- 4.01. Il presente Avviso si informa ai principi:
  - di **DNSH** "do no significant harm" (non arrecare un danno significativo all'ambiente), per cui si prevede che le tipologie di attività previste non debbano avere ripercussioni negative sull'ambiente;
  - di **Tagging clima e digitale**, per cui le attività previste debbano porre particolare rilievo sull'aspetto del mondo naturale e del mondo digitale;
  - di **Parità di genere**, per cui deve essere garantita la fruizione delle attività da parte di chiunque;
  - di Valorizzazione dei giovani, per cui la formazione deve diventare uno strumento di sviluppo delle competenze e delle abilità personali orientato a favorire l'inserimento, soprattutto dei giovani, nel mondo del lavoro;

- di **Riduzione dei divari territoriali**, per cui le attività devono costituire un fattore inclusivo e aggregante della realtà territoriale regionale.
- di assenza del c.d. doppio finanziamento ai sensi dell'art. 9 del Regolamento (UE) 2021/241, ossia che non ci sia una duplicazione del finanziamento degli stessi costi da parte del dispositivo e di altri programmi dell'Unione, nonché con risorse ordinarie da Bilancio statale;
- nonché ai principi generali previsti dalla normativa nazionale e comunitaria di riferimento applicabile al PNRR, così come riportati nell'Allegato A) di questo documento recante il "Format di autodichiarazione" per la procedura di selezione mediante avviso pubblico dei progetti afferenti agli interventi del PNRR ed in specie, nell'ambito del presente Avviso, alle Misure attuative del programma GOL.

### Sezione 2 - Riferimenti normativi

### 5. Disposizioni inerenti al Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+)

### a) Normativa e atti UE

- Regolamento (UE) 2021/1060 del 24 giugno 2021 recante le disposizioni comuni applicabili
  al Fondo europeo di sviluppo regionale, al Fondo sociale europeo Plus, al Fondo di coesione,
  al Fondo per una transizione giusta, al Fondo europeo per gli affari marittimi, la pesca e
  l'acquacoltura, e le regole finanziarie applicabili a tali fondi e al Fondo Asilo, migrazione e
  integrazione, al Fondo Sicurezza interna e allo Strumento di sostegno finanziario per la
  gestione delle frontiere e la politica dei visti;
- Regolamento (UE) 2021/1057 del 24 giugno 2021 che istituisce il Fondo sociale europeo Plus (FSE+) e che abroga il regolamento (UE) n. 1296/2013;
- Accordo di Partenariato Italia 2021-2027, presentato dal Dipartimento per le Politiche di Coesione alla Commissione europea il 17 gennaio 2022;
- "Programma regionale FSE+ 2021-27 (PR) del Friuli Venezia Giulia. Adozione definitiva" approvato con decisione C(2022)5945 final del 11 agosto 2022 della Commissione europea e adottato dalla Giunta regionale in via definitiva con propria delibera n. 1231 del 26 agosto 2022;

### b) Normativa regionale

- Legge regionale n. 7 del 20 marzo 2000 "Testo unico in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso" e successive modifiche ed integrazioni, di seguito LR 7/2000;
- Legge regionale 21 luglio 2017, n. 27 "Norme in materia di formazione e orientamento nell'ambito dell'apprendimento permanente";
- Regolamento recante modalità di organizzazione, di gestione e di finanziamento delle attività di formazione professionale e delle attività non formative connesse ad attività di formazione professionale, in attuazione dell'articolo 53 della legge regionale 16 novembre 1982, n. 76 (ordinamento della formazione professionale), emanato con DPReg. n. 0140/Pres. del 22 giugno 2017 e successive modifiche e integrazioni, di seguito Regolamento Formazione;
- Regolamento per l'attuazione del Programma Operativo Regionale POR del Fondo sociale europeo 2014/2020 Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione, in attuazione dell'articolo 52 della legge regionale 16 novembre 1982, n. 76 (Ordinamento della formazione professionale), emanato con DPReg n. 203/2018 e successive modifiche e integrazioni, di seguito Regolamento FSE;
- Regolamento per l'attivazione di tirocini ai sensi dell'articolo 63 della legge regionale 9 agosto 2005, n. 18 (Norme regionali per l'occupazione, la tutela e la qualità del lavoro), emanato con DPReg 19 marzo 2018, n. 57, con le modifiche introdotte dal DPReg 10 febbraio 2020, n. 18, di seguito Regolamento Tirocini.
- Regolamento per l'accreditamento delle sedi operative degli enti che gestiscono nel territorio della Regione attività di formazione professionale finanziate con risorse pubbliche, emanato con DPReg. 07/Pres. del 12 gennaio 2005, in ultimo modificato con decreto n. 11503/LAVFORU dd. 28/11/2021, di seguito Regolamento Accreditamento;

### c) Atti regionali

- Decreto della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione, pari opportunità, politiche giovanili, ricerca e università Area istruzione, formazione e ricerca n° 7544/LAVFORU del 12 settembre 2017 concernente la presentazione dei progetti formativi in lingua slovena;
- Documento "Metodologie e criteri per la selezione delle operazioni da ammettere al finanziamento del POR ex art. 110 par. 2 a) regolamento (UE) n. 1303/2013", approvato dalla Giunta regionale con deliberazione n. 2321 del 6 dicembre 2018, di seguito documento Metodologie;
- Documento "POR FSE 2014/2020. Unità di costo standard UCS calcolate applicando tabelle standard di costi unitari, somme forfettarie, costi indiretti dichiarati su base forfettaria. regolamenti (UE) n. 1303/2013 e n. 1304/2013. Metodologia e condizioni per il pagamento delle operazioni con l'applicazione delle unità di costo standard - UCS", approvato dalla Giunta regionale con deliberazione n. 347/2020 e successive modifiche e integrazioni, di seguito Documento UCS;
- Deliberazione della Giunta regionale n. 959 del 18 giugno 2021 con la quale è approvato il Repertorio delle qualificazioni regionali, di seguito **DGR Repertorio**;
- Deliberazione della Giunta regionale n. 1422 del 17/09/2021, come modificata dalla Delibera della Giunta regionale n. 1996 del 23 dicembre 2021, di approvazione del documento Apprendiamo@lavoriamo in FVG;
- Documento "Pianificazione periodica delle operazioni PPO annualità 2022", approvato dalla Giunta regionale con deliberazione n. 1423 del 17/09/2021, di seguito **PPO 2022**;
- Decreto del Servizio ricerca, apprendimento permanente e FSE n° 7103/LAVFORU del 20/07/2021 e s.m.i. recante "POR FSE 2014/2020. Documento Sistema di gestione e controllo Si.Ge.Co. Modifica al documento approvato con decreto n.307 del 20.01.2021", di seguito Si.Ge.Co.

### 6. Disposizioni inerenti al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – GOL

- a) Normativa e atti UE
- Regolamento (UE) 2016/679 del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale sulla protezione dei dati);
- Regolamento Delegato (UE) 2017/90 della Commissione del 31 ottobre 2016 recante "modifica del regolamento delegato (UE) 2015/2195 che integra il regolamento (UE) n. 1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo al Fondo sociale europeo, per quanto riguarda la definizione di tabelle standard di costi unitari e di importi forfettari per il rimborso da parte della Commissione agli Stati membri delle spese sostenute";
- Regolamento (UE) 2018/1046 del 18 luglio 2018, che stabilisce le regole finanziarie applicabili al bilancio generale dell'Unione, che modifica i Regolamenti (UE) n. 1296/2013, n. 1301/2013, n. 1303/2013, n. 1304/2013, n. 1309/2013, n. 1316/2013, n. 223/2014, n. 283/2014 e la decisione n. 541/2014/UE e abroga il regolamento (UE, Euratom) n. 966/2012;
- Regolamento UE 2020/852, articolo 17, che definisce gli obiettivi ambientali, tra cui il principio di non arrecare un danno significativo (DNSH, "Do no significant harm"), e la Comunicazione della Commissione UE 2021/C 58/01 recante "Orientamenti tecnici sull'applicazione del principio «non arrecare un danno significativo» a norma del regolamento sul dispositivo per la ripresa e la resilienza";

- Regolamento (UE) 2020/2094 del Consiglio del 14 dicembre 2020 che istituisce uno strumento dell'Unione europea per la ripresa, a sostegno alla ripresa dell'economia dopo la crisi COVID-19;
- Regolamento (UE) 2020/2221 del Parlamento europeo e del Consiglio del 23 dicembre 2020 che modifica il regolamento (UE) n. 1303/2013 per quanto riguarda le risorse aggiuntive e le modalità di attuazione per fornire assistenza allo scopo di promuovere il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia (REACT-EU);
- Regolamento (UE) 12 febbraio 2021, n. 2021/241, che istituisce il dispositivo per la ripresa e la resilienza:
- Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) approvato con Decisione del Consiglio ECOFIN del 13 luglio 2021 e notificata all'Italia dal Segretariato generale del Consiglio con nota LT161/21, del 14 luglio 2021 con particolare riferimento: alla Misura 5, Componente 1, Riforma 1.1 "Politiche attive del lavoro e formazione" del PNRR;
- Regolamento Delegato UE 2021/2106 della Commissione del 28 settembre 2021, che integra il Regolamento UE 2021/241 del Parlamento europeo e del Consiglio, che istituisce il dispositivo per la ripresa e la resilienza, stabilendo gli indicatori comuni e gli elementi dettagliati del quadro di valutazione della ripresa e della resilienza.

### b) Normativa nazionale

- Decreto del Presidente della Repubblica 26 ottobre 1972, n. 633 "Istituzione e disciplina dell'imposta sul valore aggiunto";
- Legge 7 agosto 1990, n. 241 recante "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi";
- Legge 16 gennaio 2003, n. 3, recante "Disposizioni ordinamentali in materia di pubblica amministrazione" e, in particolare, l'articolo 11, comma 2-bis, ai sensi del quale "Gli atti amministrativi anche di natura regolamentare adottati dalle Amministrazioni di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, che dispongono il finanziamento pubblico o autorizzano l'esecuzione di progetti di investimento pubblico, sono nulli in assenza dei corrispondenti codici di cui al comma 1 che costituiscono elemento essenziale dell'atto stesso":
- Legge 31 dicembre 2009, n. 196, recante «Legge di contabilità e finanza pubblica», come modificata dalla legge 7 aprile 2011, n. 39, recante «Modifiche alla legge 31 dicembre 2009, n. 196, conseguenti alle nuove regole adottate dall'Unione europea in materia di coordinamento delle politiche economiche degli Stati membri»;
- Legge 28 marzo 2019, n. 26 "Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 28 gennaio 2019, n. 4, recante disposizioni urgenti in materia di reddito di cittadinanza e di pensioni";
- Delibera del CIPE n. 63 del 26 novembre 2020 che introduce la normativa attuativa della riforma del CUP;
- Legge 30 dicembre 2020, n. 178, articolo 1, comma 1042, ai sensi del quale con uno o più decreti del Ministro dell'economia e delle finanze sono stabilite le procedure amministrativocontabili per la gestione delle risorse di cui ai commi da 1037 a 1050, nonché le modalità di rendicontazione della gestione del Fondo di cui al comma 1037;
- Legge 30 dicembre 2020, n. 178, articolo 1, comma 1043, secondo periodo, ai sensi del quale al fine di supportare le attività di gestione, di monitoraggio, di rendicontazione e di controllo delle componenti del Next Generation EU, il Ministero dell'economia e delle finanze – Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato sviluppa e rende disponibile un apposito sistema informatico;

- Decreto-Legge 6 maggio 2021, n. 59 convertito con modificazioni dalla L. 1 luglio 2021, n. 101, recante "Misure urgenti relative al Fondo complementare al Piano nazionale di ripresa e resilienza e altre misure urgenti per gli investimenti";
- L'art. 50-bis, commi 8 e 9, del decreto-legge 25 maggio 2021, n. 73, che prevede l'istituzione nello stato di previsione del Ministero del lavoro e delle politiche sociali di un fondo denominato: "Fondo per il potenziamento delle competenze e la riqualificazione professionale", con una dotazione iniziale di 50 milioni di euro per l'anno 2021, finalizzato a contribuire al finanziamento di progetti formativi rivolti ai lavoratori beneficiari di trattamenti di integrazione salariale per i quali è programmata una riduzione dell'orario di lavoro superiore al 30 per cento, calcolata in un periodo di dodici mesi, nonché ai percettori della nuova prestazione di Assicurazione sociale per l'impiego (NASpI);
- Decreto-legge del 31 maggio 2021, n. 77, convertito con modificazioni dalla legge di 29 luglio 2021, n. 108, recante: "Governance del Piano nazionale di ripresa e resilienza e prime misure di rafforzamento delle strutture amministrative e di accelerazione e snellimento delle procedure";
- Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80, convertito con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2021,
   n. 113, recante: "Misure urgenti per il rafforzamento della capacità amministrativa delle pubbliche amministrazioni funzionale all'attuazione del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) e per l'efficienza della giustizia";
- Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 24 giugno 2021, n. 140, recante "Regolamento di organizzazione del Ministero del lavoro e delle politiche sociali", pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 241 dell'8 ottobre 2021;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 9 luglio 2021 recante l'individuazione delle amministrazioni centrali titolari di interventi previsti dal PNRR ai sensi dell'art. 8, comma 1, del decreto-legge 31 maggio 2021, n. 77;
- Decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 6 agosto 2021 relativo all'assegnazione delle risorse in favore di ciascuna Amministrazione titolare degli interventi PNRR e corrispondenti milestone e target;
- Decreto del Ministro per la Pubblica Amministrazione, adottato di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, del 4 ottobre 2021 (G.U. n.256 del 26-10-2021), concernente l'istituzione della struttura di missione PNRR, ai sensi dell'articolo 8 del citato Decreto-legge del 31 maggio 2021, n. 77;
- Circolare MEF 14 ottobre 2021, n. 21, protocollo 266985 "Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) Trasmissione delle Istruzioni Tecniche per la selezione dei progetti PNRR";
- Decreto 5 novembre 2021 del Ministro del Lavoro e della Politiche Sociali, adottato di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, recante "Adozione del Programma nazionale per la garanzia di occupabilità dei lavoratori (GOL)" (in GU n.306 del 27dicembre 2021);
- Decreto 14 dicembre 2021 del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, adottato di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, recante "Adozione del Piano Nazionale Nuove Competenze" (in GU n. 307 del 28 dicembre 2021) con particolare riferimento al paragrafo 8 "Livelli essenziali delle prestazioni del PNC";
- Legge 30 dicembre 2021, n. 234, recante "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2022 e bilancio pluriennale per il triennio 2022-2024";
- Circolari RGS n. 4 del 18 gennaio 2022 e n. 6 del 24 gennaio 2022 sui costi del personale;
- Circolare MEF 10 febbraio 2022, n. 9, protocollo 22116 "Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) Trasmissione delle Istruzioni Tecniche per la redazione dei sistemi di gestione e controllo delle amministrazioni centrali titolari di interventi del PNRR";
- Circolare RGS sul Monitoraggio n.27 del 21/06/2022, la Circolare MEF n. 28 del 4 luglio 2022 su Controllo di regolarità amministrativa e contabile dei rendiconti di contabilità ordinaria e di contabilità speciale e la Circolare RGS del 26/07/2022, n.29 "Modalità di erogazione delle

risorse PNRR e principali modalità di contabilizzazione da parte degli enti territoriali Soggetti Realizzatori".

# Sezione 3 - Definizioni

# 7. Terminologia usata nell'Avviso

7.01. Ai fini del presente Avviso, valgono le seguenti definizioni:

Soggetto Attuatore	La Regione autonoma Friuli Venezia Giulia.
SRA	Le Strutture Regionali Attuatrici. Sono le Direzioni centrali, Aree o Servizi della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia (Soggetto Attuatore) responsabili della gestione e dell'attuazione dei Programmi Specifici di pertinenza, come stabilito nei documenti annuali di Pianificazione Periodica delle Operazioni (PPO) del PR FSE+, e dei Percorsi GOL come indicato nel presente Avviso.
Soggetto Realizzatore	Il soggetto capofila della ATI, selezionata in esito al processo di valutazione e selezione del presente Avviso, che realizza gli interventi oggetto di programmazione (PiAzZA e di PNRR-GOL) ed è responsabile dell'esecuzione delle relative attività formative nel rispetto degli obblighi previsti dal presente Avviso. Il Soggetto Realizzatore assume le caratteristiche del beneficiario del finanziamento responsabile dell'avvio o dell'avvio ed attuazione delle operazioni.
Soggetto Erogatore	Ciascun componente dell'ATI che attua materialmente le attività formative oggetto delle operazioni presentate; tale ruolo prescinde dalla qualifica del soggetto come capofila.
Soggetto Promotore	Il soggetto erogatore che promuove e attua materialmente i tirocini extracurriculari previsti nell'ambito del programma specifico 4/22 e 13/22 indicati nel presente Avviso.
FSE+	Fondo Sociale Europeo Plus: fondo strutturale che interviene nell'ambito della politica di coesione dell'Unione Europea (UE) e che cofinanzia il Programma Regionale (PR) ai sensi del Regolamento (UE) 2021/1057 del 24 giugno 2021
Priorità	Un obiettivo strategico della programmazione FSE+ 2021-2027 all'interno del quale sono finanziati i Programmi specifici.
PS	Programma Specifico: una singola linea formativa finanziabile con FSE+. Ogni programma specifico costituisce una misura formativa del presente Avviso.
PiAzZA	Piano d'Azione Zonale per l'Apprendimento, è parte della strategia regionale per la formazione definita dal documento Apprendiamo lavoriamo in FVG approvato dalla Giunta regionale.
PNRR	Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza presentato alla Commissione europea ai sensi dell'articolo 18 e seguenti del Regolamento (UE) 2021/241.
Missione	Risposta, organizzata secondo macro-obiettivi generali e aree di intervento, rispetto alle sfide economiche-sociali che si intendono affrontare con il PNRR e articolata in Componenti. Le sei Missioni del Piano rappresentano aree "tematiche" strutturali di intervento (Digitalizzazione, innovazione, competitività e cultura; Rivoluzione verde e transizione ecologica; Infrastrutture per una mobilità sostenibile; Istruzione e ricerca; Inclusione e coesione; Salute).
Componente	Elemento costitutivo o parte del PNRR che riflette riforme e priorità di investimento correlate ad un'area di intervento, ad un settore, ad un ambito, ad un'attività, allo scopo di affrontare sfide specifiche e si articola in una o più misure.
Milestone	Traguardo qualitativo da raggiungere tramite una determinata misura del PNRR (riforma e/o investimento), che rappresenta un impegno concordato con l'Unione europea o a livello nazionale (es. legislazione adottata, piena operatività dei sistemi IT, ecc.).
Target	Traguardo quantitativo da raggiungere tramite una determinata misura del PNRR (riforma e/o investimento), che rappresenta un impegno concordato con l'Unione europea o a livello nazionale, misurato tramite un indicatore ben specificato.

Dan dia antaniana	Assistant Complete Commission of the Commission
Rendicontazione	Attività finalizzata a fornire elementi comprovanti il raggiungimento degli obiettivi del
dei milestone e	Piano (milestone e target, UE e nazionali). Non è necessariamente legata
target	all'avanzamento finanziario del progetto.
Sistema ReGiS	Sistema informatico di cui all'articolo 1, comma 1043 della legge di bilancio n.178/2020
	(legge bilancio 2021), sviluppato per supportare le attività di gestione, di monitoraggio,
	di rendicontazione e di controllo del PNRR e atto a garantire lo scambio elettronico dei
	dati tra i diversi soggetti coinvolti nella Governance del Piano.
GOL	Programma Garanzia di Occupabilità dei Lavoratori, è il programma nazionale, definito
	dal Decreto del Ministero del Lavoro 5 novembre 2021, per la lotta alla disoccupazione
	ed è parte della strategia regionale per la formazione definita nel documento
	Apprendiamo@lavoriamo in FVG. Costituisce parte del traguardo di cui alla missione
	M5, componente C1, tipologia «riforma», Riforma «1.1 Politiche attive del lavoro e
	formazione», del PNRR.
Percorso	Definisce precise finalità ed è indirizzato a determinati beneficiari. Nell'ambito di GOL
	corrisponde alle cinque linee di sviluppo dell'azione del programma (es. Percorso 2
	UPSKILLING)
Upskilling	Denominazione del percorso n. 2 del programma GOL. Percorso di politica attiva
	finalizzato all'aggiornamento professionale e a fronteggiare i fabbisogni di nuove
	competenze attraverso una formazione di breve durata.
Reskilling	Denominazione del percorso n. 4 del programma GOL. Percorso finalizzato alla
	erogazione di contenuti professionalizzanti per beneficiari con maggiori difficoltà di
	inserimento lavorativo attraverso una formazione di lunga durata generalmente
	associata ad un innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF di partenza e/o al
	conseguimento di una qualificazione spendibile nel mercato del lavoro.
Lavoro e	Denominazione del percorso n. 5 del programma GOL. Percorso di breve o lunga durata
Inclusione	finalizzato alla erogazione di contenuti di base in funzione del fabbisogno individuale
	rilevato, volte al rafforzamento delle competenze di base al fine di favorirne l'immissione
	nel mondo del lavoro. Percorso rivolto, in particolare, agli utenti per i quali, all'esito
	dell'assessment evidenziano bisogni complessi, si rende necessario attivare la rete dei
	servizi territoriali al fine di avviare un processo di lavoro e inclusione sociale.
Beneficiari GOL	Insieme delle categorie di persone destinatarie dei percorsi GOL, definite dal paragrafo
	5 nell'allegato A del Decreto Ministeriale 5 novembre 2021.
Destinatari FSE+	ŭ
Utenza	Classificazione dei destinatari in ordine alla fascia di età di appartenenza.
Assessment	Processo di definizione del profilo degli utenti del Programma GOL che ne stabilisce
	l'appartenenza ad uno dei 4 percorsi di politica attiva. Si distingue in Assessment iniziale
	e Assessment approfondito. Quest'ultimo interviene nel caso in cui dall'assessment
	inziale emerga l'esigenza di realizzare un ulteriore approfondimento sulle caratteristiche
	personali dell'utente.
Trattato	Utente del Servizio per l'Impiego che in esito al percorso di assessment sottoscrive il
	Patto di Servizio personalizzato
Intervento	Insieme delle misure formative per la realizzazione dei programmi specifici a valere su
	FSE+ e dei percorsi GOL a valere su PNRR (es. FPGO + FORMIL + TIREX)
Misura	Tipologia di attività formativa che realizza le specifiche finalità di un determinato
	obiettivo formativo attraverso modalità prestabilite. Sono Misure i Programmi Specifici
	previsti in ambito FSE+ e i Percorsi previsti in ambito GOL (es. FPGO)
Operazione	Un progetto formativo, o una serie di progetti omogenei o integrati, presentati dal
_	Soggetto Realizzatore, che realizza l'attività formativa prevista da un avviso emanato
	dalla SRA competente in attuazione di un Programma specifico FSE+ o di un Percorso
	GOL.
L	

Progetto formativo	Operazione per l'offerta formativa a domanda. E' una proposta progettuale per la realizzazione di quanto previsto da un avviso.
Prototipo	Operazione per l'offerta formativa a catalogo. Definisce una tipologia corsuale standard strutturata a catalogo e replicabile per più edizioni con la medesima forma e contenuto.
Catalogo	Modalità di strutturazione ed erogazione dell'offerta formativa sulla base di un insieme di tipologie corsuali predefinite formate da prototipi.
Clone	Corso singolo che realizza una edizione del Prototipo.
Attività in senso stretto	Nucleo centrale dell'operazione consistente nell'erogazione materiale dei contenuti formativi: ha inizio con l'effettivo avvio dell'operazione per concludersi, trattandosi di operazione di carattere formativo, con lo svolgimento dell'esame finale o, trattandosi di operazione non formativa, secondo modalità stabilite dall'avviso pubblico di riferimento. Normalmente è preceduta da una fase di attività in senso lato, preparatoria, e una fase di attività in senso stretto di predisposizione della documentazione attestante l'effettiva realizzazione dell'operazione.
Cup	Il Codice Unico di Progetto (CUP) è il codice che identifica un progetto d'investimento pubblico ed è lo strumento cardine per il funzionamento del Sistema di Monitoraggio degli Investimenti Pubblici.
DNSH	Principio "non arrecare un danno significativo" definito all'articolo 17 Regolamento UE 2020/852. Investimenti e riforme del PNRR devono essere conformi a tale principio e verificarlo ai sensi degli articoli 23 e 25 del Regolamento (UE) 2021/241.

### Sezione 4 - Dotazione finanziaria dell'Avviso

### 8. Previsione di dotazione finanziaria complessiva per il FSE+

- 8.01. La dotazione finanziaria complessiva degli interventi formativi e non formativi, previsti nel presente Avviso, che trovano attuazione nell'ambito del Programma regionale Fondo sociale europeo + Plus 2021/2027 è pari ad euro **56.803.500,00** a valere sul triennio 2022/2022.
- 8.02. Salvo quanto sarà definito dal PR FSE+ approvato, il presente Avviso dà attuazione ai seguenti Programmi specifici (PS) del PPO 2021-2027 le cui dotazioni finanziarie complessive previste sono sintetizzate nella seguente tabella:

INTERVENTI DEL PROGRAMMA PIAZZA			
PRIORITA'	PROGRAMMA SPECIFICO DEL PPO 2021/2027 Misure (Programmi Specifici) - Annualità 2022-2024	TOTALE PS	TOT PRIORITA'
	PS 1/22 Catalogo FPGO professionalizzante Adulti	8.500.000,00	
	PS 2/22 FPGO Coprogettati Adulti	3.500.000,00	00
Priorità 1	PS 3/22 Formazione individualizzata Adulti	480.000,00	16.183.500,00
OCCUPAZIONE	PS 4/22 Tirocini extracurriculari Adulti	1.492.000,00	6.183
	PS 5/22 Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	2.000.000,00	1
	PS 6/22 Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)	211.500,00	
Priorità 2	PS 7/22 Analfabetismo funzionale/Competenze trasversali e digitali	1.500.000,00	24.900.000,00
ISTRUZIONE E FORMAZIONE	PS 8/22 Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	9.000.000,00	900.0
FORMAZIONE	PS 9/22 Qualificazione abbreviata – QA	14.400.000,00	24.9
	PS 10/22 Catalogo FPGO / Professionalizzante Giovani	9.000.000,00	00
Priorità 4 GIOVANI	PS 11/22 FPGO Coprogettati Giovani	4.000.000,00	0000
	PS 12/22 Formazione individualizzata Giovani	720.000,00	15.720.000,00
	PS 13/22 Tirocini extracurriculari Giovani	2.000.000,00	1:
TOTALE 56.803.500,00			

8.03. La dotazione finanziaria di cui sopra sarà aggiornata, ove necessario, in relazione allo sviluppo del PR FSE+.

### 9. Dotazione finanziaria complessiva per il PNRR - GOL

- 9.01. La dotazione finanziaria complessiva degli interventi, previsti nel presente Avviso, che trovano attuazione nell'ambito del PNRR Missione 5, Componente 1, Riforma 1.1 "Politiche attive del lavoro e formazione" Programma GOL, considerata la disponibilità prevista dall'Allegato B del Decreto GOL, ammonta ad euro 10.000.000,00 a valere sull'annualità 2022.
- 9.02. La dotazione finanziaria, per le annualità successive, sarà definita secondo il riparto disposto da successivi decreti ministeriali attuativi del Programma GOL.

9.03. Il presente Avviso dà attuazione ai seguenti Percorsi del Programma GOL le cui dotazioni finanziarie complessive, ad oggi disponibili riferite all'anno 2022, sono sintetizzate nella seguente tabella:

INTERVENTI DEL PROGRAMMA GOL		
PERCORSI GOL	Programma GOL Misure del Percorso GOL - Annualità 2022	TOTALE Percorsi
	P2-UP Catalogo FPGO professionalizzante	
Percorso 2	P2-UP Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	
UPSKILLING	P2-UP Formazione individualizzata	4.000.000,00
	P2-UP FPGO Coprogettati	
	P3-RE Catalogo FPGO professionalizzante	
Percorso 3	P3-RE Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	3.500.000,00
RESKILLING	P3-RE Formazione individualizzata	
	P3-RE FPGO Coprogettati	
Damas d	P4-IN Catalogo FPGO professionalizzante	
Percorso 4 LAVORO E INCLUSIONE	P4-IN Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	2.000.000,00
	P4-IN Formazione individualizzata	
Percorso 5 RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA	P5-RC Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	500.000,00
	TOTALE	10.000.000,00

9.04. La dotazione finanziaria di cui sopra sarà aggiornata, ove necessario, in relazione allo sviluppo del Programma GOL.

# Sezione 5 - Soggetti Realizzatori ammissibili

### 10. Strutture regionali attuatrici (SRA) dell'Avviso

- 10.01. Le SRA provvedono all'avvio, all'attuazione e alle funzionalità di gestione e monitoraggio degli interventi, secondo le indicazioni contenute in questo documento e nelle "Linee guida alla Strutture Regionali Attuatrici SRA", emanate ai sensi dell'art.6 c.1 del DPReg. n. 0203/Pres. del 15 ottobre 2018 con decreto 11702/LAVORFU del 01/12/201 e da ultimo modificate con Decreto nº 15148/GRFVG del 30/09/2022, i cui principi e le cui metodologie si intendono riferiti, ove applicabili, anche gli interventi a valere sul fondo PNRR.
- 10.02. Le Strutture Regionali Attuatrici (SRA) delle operazioni di cui ai BOX1 e del BOX 14 del presente Avviso sono:

a) il Servizio ricerca, apprendimento permanente e Fondo Sociale Europeo, incardinato nella Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia della Regione FVG con riferimento ai seguenti

### Programmi specifici:

- 1/22 Catalogo FPGO professionalizzante adulti
- 2/22 FPGO co-progettati adulti
- 3/22 Formazione individualizzata adulti
- 4/22 Tirocini extracurriculari adulti
- 5/22 Formazione lavoratori coinvolti in crisi aziendale
- 6/22 Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)
- 7/22 Analfabetismo funzionale / Competenze trasversali e digitali
- 8/22 Catalogo FPGO / Soft Skills trasversali e digitali
- 10/22 Catalogo FPGO / Professionalizzante giovani
- 11/22 FPGO Co-progettati giovani
- 12/22 Formazione individualizzata giovani
- 13/22 Tirocini extracurriculari giovani

### Percorsi del programma GOL

- Percorso 2 Upskilling
- Percorso 3 Reskilling
- Percorso 4 Lavoro e inclusione
- Percorso 5 Ricollocazione collettiva
- b) il Servizio Formazione, incardinato nella Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia della Regione FVG con riferimento ai seguenti Programmi specifici:
  - 9/22 Qualificazione abbreviata QA

in coerenza con quanto previsto dal Piano Nazionale Nuove Competenze.

### 11. Soggetti Realizzatori responsabili degli interventi

11.01. Con il presente Avviso, il Servizio ricerca, apprendimento permanente e Fondo Sociale Europeo intende individuare tre soggetti, **costituiti in ATI**, ciascuno dei quali responsabile dello svolgimento degli interventi di PiAzZA/FSE+ e di GOL/PNRR rispetto ad una delle seguenti aree territoriali:

	AREE TERRITORIALI
ATI 1 -	HUB GIULIANO Duino Aurisina, Monrupino, Muggia, San Dorligo della Valle, Sgonico, Trieste
ISONTINO	HUB ISONTINO  Capriva del Friuli, Cormons, Dolegna del Collio, Farra d'Isonzo, Gorizia, Gradisca d'Isonzo, Mariano del Friuli, Medea, Moraro, Mossa, Romans d'Isonzo, Sagrado, San Floriano del Collio, San Lorenzo Isontino, Savogna d'Isonzo, Villesse, Doberdò del Lago, Fogliano Redipuglia, Grado, Monfalcone, Ronchi dei Legionari, San Canzian d'Isonzo, San Pier d'Isonzo, Staranzano, Turriaco

### ATI 2 - FRIULI

### **HUB UDINE E BASSA FRIULANA**

Buttrio, Chiopris - Viscone, Cividale del Friuli, Corno di Rosazzo, Drenchia, Faedis, Grimacco, Manzano, Moimacco, Prepotto, San Giovanni al Natisone, San Leonardo, San Pietro al Natisone, Savogna, Stregna, Torreano, Basiliano, Campoformido, Castions di Strada, Lestizza, Martignacco, Mereto di Tomba, Mortegliano, Pagnacco, Pasian di Prato, Pavia di Ud, Povoletto, Pozzuolo del F., Pradamano, Reana del Rojale, Remanzacco, Talmassons, Tavagnacco, Udine, Latisana, Lignano Sabbiadoro, Muzzana del Turgnano, Palazzolo dello Stella, Pocenia, Precenicco, Ronchis, Rivignano Teor, Aiello del Friuli, Aquileia, Bagnaria Arsa, Bicinicco, Campolongo Tapogliano, Carlino, Cervignano del Friuli, Fiumicello Villa Vicentina, Gonars, Marano Lagunare, Palmanova, Porpetto, Ruda, San Giorgio di Nogaro, San Vito al Torre, Santa Maria la Longa, Terzo di Aquileia, Torviscosa, Trivignano Udinese, , Visco

#### **HUB MEDIO E ALTO FRIULI**

Chiusaforte, Dogna, Malborghetto - Valbruna, Moggio Udinese, Pontebba, Resia, Resiutta, Tarvisio, Amaro, Ampezzo, Arta Terme, Cavazzo Carnico, Cercivento, Comeglians, Enemonzo, Forni Avoltri, Forni di Sopra, Forni di Sotto, Lauco, , Ovaro, Paluzza, Paularo, Prato Carnico, Preone, Ravascletto, Raveo, Rigolato, Sauris, Socchieve, Sutrio, Tolmezzo, Treppo Ligosullo, Verzegnis, Villa Santina, Zuglio, Artegna, Bordano, Buja, Gemona del Friuli, Montenars, Osoppo, Trasaghis, Venzone, Attimis, Cassacco, Lusevera, Magnano in Riviera, Nimis, Taipana, Tarcento, Tricesimo, Colloredo di Monte Albano, Coseano, Dignano, Fagagna, Flaibano, Forgaria nel Friuli, Majano, Moruzzo, Ragogna, Rive d'Arcano, San Daniele del Friuli, San Vito di Fagagna, Treppo Grande, Bertiolo, Camino al Tagliamento, Codroipo, Sedegliano, Varmo, Sappada

# ATI 3 – DESTRA TAGLIAMENTO

### **HUB PORDENONESE**

Andreis, Arba, Barcis, Cavasso Nuovo, Cimolais, Claut, Erto e Casso, Fanna, Frisanco, Maniago, Montereale Valcellina, Vivaro, Vajont, Castelnovo del Friuli, Clauzetto, Meduno, Pinzano al Tagliamento, San Giorgio della Richinvelda, Sequals, Spilimbergo, Tramonti di Sopra, Tramonti di Sotto, Travesio, Vito d'Asio, Caneva, Fontanafredda, Polcenigo, Sacile, Aviano, Azzano Decimo, Brugnera, Budoia, Cordenons, Fiume Veneto, Pasiano di Pordenone, Porcia, Pordenone, Prata di Pordenone, Pravisdomini, Roveredo in Piano, San Quirino, Zoppola, Valvasone Arzene, Casarsa della Delizia, Chions, Cordovado, Morsano al Tagliamento, San Martino al Tagliamento, San Vito al Tagliamento, Sesto al Reghena

11.02. I Soggetti Realizzatori, ciascuno nell'ambito territoriale di competenza, realizzano le Operazioni attuative degli interventi oggetto di programmazione assumendo la piena responsabilità dell'esatta esecuzione delle relative attività formative nel rispetto degli obblighi previsti dal presente Avviso.

### 12. Individuazione dei Soggetti Realizzatori (rinvio)

12.01. L'individuazione dei Soggetti Realizzatori avviene sulla base dei criteri e con le procedure selettive previste nelle Sezioni 7 e 11 del presente Avviso.

### 13. Ruoli, ambiti di intervento e responsabilità

- 13.01. Al termine della selezione:
  - ciascuna ATI selezionata assume il ruolo di **Soggetto Realizzatore** per la realizzazione:
    - delle operazioni riferite ai Programmi Specifici del Programma PiAzZA a valere su FSE+ da 1/22 a 3/22, e da 5/22 a 12/22;
    - delle operazioni riferite ai Percorsi del Programma GOL a valere su PNRR;
  - ciascun partecipante alla ATI che attua le operazioni inerenti al progetto in qualità di capofila o partner della ATI selezionata, assume il ruolo di Soggetto Erogatore;
  - con riferimento ai tirocini extracurriculari realizzati nell'ambito del programma specifico 4/22 e 13/22, i soggetti erogatori assumono la denominazione di **Soggetti promotori**.
- 13.02. I Soggetti Realizzatori assumono la responsabilità delle attività sotto elencate:
  - a) programmazione, organizzazione e gestione didattica delle misure:
    - Formazione permanente di gruppi omogenei (FPGO);
    - Formazione con modalità individuale (FORMIL);
    - Analfabetismo funzionale / Competenze trasversali e digitali analfabetismo (COMP);
    - Formazione lavoratori coinvolti in crisi aziendale (FORLINC)
    - di Qualificazione abbreviata (QA)
  - b) progettazione, organizzazione, attuazione e gestione delle misure:
    - dei tirocini extra curricolari (TIREX), ai sensi del Regolamento Tirocini
    - delle attività di funzionamento delle ATI (COORD)
- 13.03. La durata dell'incarico dei Soggetti Realizzatori inteso in senso onnicomprensivo e comunque riconnesso alla realizzazione dei progetti inizia con **l'approvazione delle candidature** e si conclude con l'attuazione delle operazioni impegnate nel 2024 secondo quanto riportato successivamente ai paragrafi 22, 23 e 24 del presente Avviso.

### 14. Requisiti e caratteristiche dei Soggetti Realizzatori

14.01. I Soggetti Realizzatori garantiscono, per tutta la durata delle attività, il mantenimento della capacità operativa e amministrativa, dell'assenza di cause ostative, l'adozione di misure a garanzia della sana gestione finanziaria, il possesso delle qualificazioni secondo quanto previsto nel presente Avviso e in particolare nella Sezione 7 "Criteri di ammissibilità" e nella Sezione 12 "Obblighi del Soggetto Realizzatore".

# Sezione 6 - Interventi finanziabili

## 15. Interventi finanziabili del Programma PiAzZA a valere su FSE+ 2021/2027

15.01. Sotto il profilo contenutistico e finanziario, le attività di PiAzZA fanno riferimento a quanto previsto dai seguenti programmi specifici del PPO

Programma specifico	1/22 - CATALOGO FPGO <sup>2</sup> PROFESSIONALIZZANTE ADULTI
Priorità	1 - Occupazione
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Attuazione di interventi formativi professionalizzanti a catalogo condivisi con gli attori della rete regionale per l'apprendimento permanente nel cui ambito se ne prevede l'ampliamento anche a nuovi soggetti presenti nella comunità (ad es. associazioni culturali, terzo settore, musei settore no profit). Questi interventi sono rivolti in priorità ai giovani, ai disoccupati di lunga durata, alle donne e agli immigrati
Settore di intervento	134. Misure volte a migliorare l'accesso all'occupazione
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti
Classe di età	Adulti
Destinatari FSE+	Disoccupati, occupati di età superiore a 35 anni (35 anni compiuti)
TOTALE RISORSE (EUR)	8.500.000,00

21

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> FPGO: formazione permanente per gruppi omogenei.

Programma specifico	PS 2/22 - FPGO COPROGETTATI ADULTI
Priorità	1 - Occupazione
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Definizione e sperimentazione di percorsi formativi co-progettati con le imprese, anche ad alto valore aggiunto, con l'impegno all'occupazione dei soggetti formati per contribuire a sostenere i processi d'innovazione e l'adozione di modalità produttive di tipo circolare e tecnologie per la sostenibilità ambientale nelle PMI del FVG con eventuale finanziamento di borse lavoro per giovani dottorati e con possibilità di aiuti per l'assunzione di ricercatori e personale altamente qualificato, contribuendo così anche al conseguimento dell'OP 1 e all'OP2
Settore di intervento	134. Misure volte a migliorare l'accesso all'occupazione
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti e gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.
Destinatari FSE+	Disoccupati di età superiore a 35 anni (35 anni compiuti)
Classe di età	Adulti
TOTALE RISORSE (EUR)	3.500.000,00

Programma specifico	PS 3/22 - FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA ADULTI
Priorità	1 - Occupazione
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Interventi integrati di orientamento, formazione e accompagnamento al lavoro che, realizzati anche su basi individuali, sono volti a rispondere ai bisogni delle imprese nel breve e brevissimo periodo e che coinvolgono prioritariamente i giovani, i disoccupati di luna durata, le donne e gli immigrati in particolare dei paesi terzi.
Settore di intervento	134. Misure volte a migliorare l'accesso all'occupazione
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione

	condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti e gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.
Destinatari FSE+	Disoccupati di età superiore a 35 anni (35 anni compiuti)
Classe di età	Adulti
TOTALE RISORSE (EUR)	480.000,00

Programma specifico	PS 4/22 - TIROCINI EXTRACURRICULARI ADULTI
Priorità	1 - Occupazione
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Rafforzamento dell'offerta formativa di tirocini extracurriculari
Settore di intervento	134. Misure volte a migliorare l'accesso all'occupazione
Modalità di realizzazione	Realizzazione di tirocini extracurriculari
Destinatari FSE+	Disoccupati di età superiore a 35 anni (35 anni compiuti)
Classe di età	Adulti
TOTALE RISORSE (EUR)	1.492.000,00

Programma specifico	PS 5/22 - FORMAZIONE LAVORATORI COINVOLTI IN CRISI AZIENDALE
Priorità	1 - Occupazione
	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani,
Obiettivo specifico	soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del
	lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
	Attivazione di percorsi formativi per il mantenimento dell'occupazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendali e attuazione, per quelli
Azione	che dovessero risultare in esubero, di misure di accompagnamento per la loro ricollocazione sul mercato del lavoro, anche attraverso il
	rafforzamento della rete tra istituzioni, enti di formazione, associazioni sindacali e parti datoriali
Settore di intervento	141 - Sostegno alla mobilità dei lavoratori

Modalità di realizzazione	Realizzazione di interventi integrati di orientamento lavorativo e formazione ai fini del mantenimento del posto di lavoro o della ricollocazione lavorativa di persone coinvolte in situazioni di grave difficoltà occupazionale ai sensi della normativa regionale vigente (articolo da 46 a 48 della LR 18/2005)
Destinatari FSE+	Soggetti che hanno perso la propria occupazione a seguito di una situazione di grave difficoltà occupazionale; soggetti a rischio di disoccupazione a seguito di una situazione di grave crisi occupazionale
Classe di età	Mista
TOTALE RISORSE (EUR)	2.000.000,00

Programma specifico	PS 6/22 - COORDINAMENTO PROGETTI COMPLESSI (PiAzZA)
Priorità	1 - Occupazione
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Sostegno alle attività di coordinamento di progetti complessi
Settore di intervento	170 – Miglioramento della capacità delle autorità dei programmi e degli organismi legati all'attuazione dei Fondi
Modalità di realizzazione	Sostegno all'attività di coordinamento per il funzionamento dell'ATI a favore del capofila
Destinatari FSE+	Soggetto capofila dell'ATI
Classe di età	Nessuna
TOTALE RISORSE (EUR)	211.500,00

Programma specifico	PS 7/22 - ANALFABETISMO FUNZIONALE COMPETENZE TRASVERSALI E DIGITALI
Priorità	2 – Istruzione e formazione
Obiettivo specifico	g) Promuovere l'apprendimento permanente, in particolare le opportunità di miglioramento del livello delle competenze e di riqualificazione flessibili per tutti, tenendo conto delle competenze imprenditoriali e digitali, anticipando meglio il cambiamento e le nuove competenze richieste sulla base delle esigenze del mercato del lavoro, facilitando il riorientamento professionale e promuovendo la mobilità professionale
Azione	Misure di carattere informativo, orientativo, formativo finalizzate a contrastare l'analfabetismo funzionale presente nel territorio;

	accrescere le competenze personali, con specifico focus a quelle informatiche e linguistiche) legate alla cittadinanza attiva e
	all'ingresso del lavoro. Si tratta di attività formative rivolte a tutte le fasce della popolazione, con una specifica attenzione ai lavoratori
	immigrati
Cattana di intamanta	151 - Sostegno all'istruzione degli adulti (infrastrutture escluse)
Settore di intervento	145 - Sostegno allo sviluppo di competenze digitali
Mandalità di un alimandiana	Percorsi di carattere informativo e formativo finalizzati a contrastare l'analfabetismo funzionale con riferimento all'acquisizione di
Modalità di realizzazione	competenze trasversali e digitali. È prevista una riserva finanziaria a favore delle aree interne
Destinatari FSE+	Cittadini residenti nei Comuni della Regione.
Classe di età	Mista
TOTALE RISORSE (EUR)	1.500.000,00

Programma specifico	PS 8/22 - CATALOGO FPGO SOFT SKILLS TRASVERSALI E DIGITALI
Priorità	2 – Istruzione e formazione
Obiettivo specifico	g) Promuovere l'apprendimento permanente, in particolare le opportunità di miglioramento del livello delle competenze e di riqualificazione flessibili per tutti, tenendo conto delle competenze imprenditoriali e digitali, anticipando meglio il cambiamento e le nuove competenze richieste sulla base delle esigenze del mercato del lavoro, facilitando il riorientamento professionale e promuovendo la mobilità professionale
Azione	Attuazione di percorsi formativi che, accanto all'offerta di attività finalizzate all'apprendimento di competenze tecniche, prevedano anche quella di Soft Skills e di base, nonché ulteriori competenze emergenti con uno specifico focus su quelle digitali
Settore di intervento	145 – Sostegno allo sviluppo di competenze digitali 151 - Sostegno all'istruzione degli adulti (infrastrutture escluse)
Modalità di realizzazione	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali
Destinatari FSE+	Disoccupati, occupati, residenti in Friuli Venezia Giulia
Classe di età	Mista
TOTALE RISORSE (EUR)	9.000.000,00

Programma specifico	PS 9/22 – QUALIFICAZIONE ABBREVIATA - QA
Priorità	2 – Istruzione e formazione
Obiettivo specifico	g) Promuovere l'apprendimento permanente, in particolare le opportunità di miglioramento del livello delle competenze e di riqualificazione flessibili per tutti, tenendo conto delle competenze imprenditoriali e digitali, anticipando meglio il cambiamento e le nuove competenze richieste sulla base delle esigenze del mercato del lavoro, facilitando il riorientamento professionale e promuovendo la mobilità professionale
Azione	Implementazione di percorsi per l'acquisizione di una qualifica professionale per persone in età adulta
Settore di intervento	151 - Sostegno all'istruzione degli adulti (infrastrutture escluse)
Modalità di realizzazione	Percorsi formativi finalizzati all'acquisizione di una qualifica professionale (inserita nel repertorio delle qualificazioni regionali vigente)
Destinatari FSE+	Disoccupati, occupati
Classe di età	Mista
TOTALE RISORSE (EUR)	14.400.000,00

Programma specifico	PS 10/22 - CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE GIOVANI
Priorità	4 – Giovani
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Attuazione di interventi formativi professionalizzanti a catalogo condivisi con gli attori della rete regionale per l'apprendimento permanente nel cui ambito se ne prevede l'ampliamento anche a nuovi soggetti presenti nella comunità (ad es. associazioni culturali, terzo settore, musei settore no profit). Questi interventi sono rivolti in priorità ai giovani, ai disoccupati di lunga durata, alle donne e agli immigrati
Settore di intervento	136 - Sostegno specifico per l'occupazione giovanile e l'integrazione socio economica dei giovani
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti
Destinatari FSE+	Disoccupati, occupati di età inferiore a 35 anni (35 anni non compiuti)
Classe di età	Giovani
TOTALE RISORSE (EUR)	9.000.000,00

Programma specifico	PS 11/22 - FPGO COPROGETTATI GIOVANI
Priorità	4 – Giovani
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Definizione e sperimentazione di percorsi formativi co-progettati con le imprese, anche ad alto valore aggiunto, con l'impegno all'occupazione dei soggetti formati per contribuire a sostenere i processi d'innovazione e l'adozione di modalità produttive di tipo circolare e tecnologie per la sostenibilità ambientale nelle PMI del FVG con eventuale finanziamento di borse lavoro per giovani dottorati e con possibilità di aiuti per l'assunzione di ricercatori e personale altamente qualificato, contribuendo così anche al conseguimento dell'OP 1 e all'OP2
Settore di intervento	136 - Sostegno specifico per l'occupazione giovanile e l'integrazione socio economica dei giovani
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro
Destinatari FSE+	Disoccupati di età inferiore a 35 anni (35 anni non compiuti)
Classe di età	Giovani
TOTALE RISORSE (EUR)	4.000.000,00

Programma specifico	PS 12/22 - FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA GIOVANI
Priorità	4 – Giovani
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Interventi integrati di orientamento, formazione e accompagnamento al lavoro che, realizzati anche su basi individuali, sono volti a rispondere ai bisogni delle imprese nel breve e brevissimo periodo e che coinvolgono prioritariamente i giovani, i disoccupati di lunga durata, le donne e gli immigrati in particolare dei paesi terzi
Settore di intervento	136 - Sostegno specifico per l'occupazione giovanile e l'integrazione socio economica dei giovani
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occupazionali

	manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro
Destinatari FSE+	Disoccupati di età inferiore a 35 anni (35 anni non compiuti)
Classe di età	Giovani
TOTALE RISORSE (EUR)	720.000,00

Programma specifico	PS 13/22 - TIROCINI EXTRACURRICULARI GIOVANI
Priorità	4 – Giovani
Obiettivo specifico	a) migliorare l'accesso all'occupazione e le misure di attivazione per tutte le persone in cerca di lavoro, in particolare i giovani, soprattutto attraverso l'attuazione della garanzia per i giovani, i disoccupati di lungo periodo e i gruppi svantaggiati nel mercato del lavoro, nonché delle persone inattive, anche mediante la promozione del lavoro autonomo e dell'economia sociale
Azione	Rafforzamento dell'offerta formativa di tirocini extracurriculari e di quelli estivi per i giovani, questi ultimi anche in collaborazione con gli istituti scolastici
Settore di intervento	136 - Sostegno specifico per l'occupazione giovanile e l'integrazione socio economica dei giovani
Modalità di realizzazione	Realizzazione di tirocini extracurriculari
Destinatari FSE+	Disoccupati di età inferiore a 35 anni (35 anni non compiuti)
Classe di età	Giovani
TOTALE RISORSE (EUR)	2.000.000,00

### 16. Interventi finanziabili sul Programma GOL a valere su NextGenerationEU - PNRR

16.01. I percorsi previsti dal Decreto GOL, relativi ad Upskilling, Reskilling, Lavoro e inclusione, Ricollocazione collettiva, a valere sulle risorse finanziarie indicate al paragrafo 9, sono costituiti, sotto il profilo contenutistico, dalle iniziative previste dal programma PiAzZA.

### PERCORSO N. 2 - UPSKILLING

Percorso GOL	P2-UP 1/22 – CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE
Percorso	N. 2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

5 661	
Percorso GOL	P2-UP 2/22 – CATALOGO FPGO SOFT SKILLS TRASVERSALI E DIGITALI
1 0100130 001	12 of 2/22 CATALOGOTT GO SOTT SKILLS TRASTERSALLE DIGITALI

Percorso	N. 2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve
Objective	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi
Obiettivo	prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Beneficiari GOL	Disoccupati o occupati GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre
Beneficiari GOL	2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con
Modalità di realizzazione	particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua
	italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali
	- "Format di Atto d'Obbligo"
Documenti/atti tecnici previsti	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

Percorso GOL	P2-UP 3/22 – FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA
Percorso	N. 2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve

Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

Percorso GOL	P2-UP 4/22 – FPGO COPROGETTATI
Percorso	N.2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.
Beneficiari GOL	Disoccupati trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021

Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

# PERCORSO N. 3 - RESKILLING

Percorso GOL	P3-RE 1/22 – CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE
Percorso	N. 3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti.
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING

Percorso	N. 3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi
Objectivo	prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Beneficiari GOL	Disoccupati o occupati GOL trattati dal CPI, rientranti nelle seguenti categorie dei Beneficiari GOL individuati a norma del DM 5
Deliencian GOL	novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con
Modalità di realizzazione	particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua
	italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali.
	- "Format di Atto d'Obbligo"
Documenti/atti tecnici previsti	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING

Percorso GOL	P3-RE 3/22 – FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA
Percorso	N. 3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione

Tipologia di misura	Formazione lunga
	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi
Obiettivo	anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento
	delle competenze di base e trasversali.
	Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occupazionali
Modalità di realizzazione	manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici
	competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati</b> trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
	- "Format di Atto d'Obbligo"
Documenti/atti tecnici previsti	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING

Percorso GOL	P3-RE 4/22 – FPGO COPROGETTATI
Percorso	N.3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.
Beneficiari GOL	Disoccupati trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021

Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING

# PERCORSO N. 4 – LAVORO E INCLUSIONE

Percorso GOL	P4-IN 1/22 – CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE
Percorso	N. 4 - INCLUSIONE
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti. Al fine di favorire un'offerta formativa coerente con le caratteristiche dell'utenza trattata, i soggetti erogatori devono promuovere una programmazione partecipata delle operazioni con i servizi sociali, sanitari e del collocamento mirato che hanno in carico le persone e prevedere un raccordo periodico con gli stessi
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021, con particolare attenzione alla categoria "Lavoratori fragili o vulnerabili"
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 4 - LAVORO E INCLUSIONE

Percorso GOL	P4-IN 2/22 – CATALOGO FPGO SOFT SKILLS TRASVERSALI E DIGITALI
Percorso	N. 4 - INCLUSIONE
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021, con particolare attenzione alla categoria "Lavoratori fragili o vulnerabili"
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Modalità di realizzazione	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali. Al fine di favorire un'offerta formativa coerente con le caratteristiche dell'utenza trattata, i soggetti erogatori devono promuovere una programmazione partecipata delle operazioni con i servizi sociali, sanitari e del collocamento mirato che hanno in carico le persone e prevedere un raccordo periodico con gli stessi
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 4 - LAVORO E INCLUSIONE

Percorso GOL	P4-IN 3/22 – FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA	
Percorso	N. 4 - INCLUSIONE	
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL	
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL	
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"	

Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occup manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti e competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro. Al fine di favorire un'offerta for coerente con le caratteristiche dell'utenza trattata, i soggetti erogatori devono promuovere una programmazione partecipato operazioni con i servizi sociali, sanitari e del collocamento mirato che hanno in carico le persone e prevedere un raccordo periodici stessi	
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati</b> trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021, con particolare attenzione alla categoria "Lavoratori fragili o vulnerabili"
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 4 - LAVORO E INCLUSIONE

# PERCORSO N. 5 - RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA

Percorso GOL	P5-RC 1/22 – FORMAZIONE LAVORATORI COINVOLTI IN CRISI AZIENDALE	
Percorso	N.5 – RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA	
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL	
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL	
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"	
Ambito di intervento	Settoriale	
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione	

Tipologia di misura	Formazione breve/lunga
Obiettivo	Formazione volta a facilitare il riposizionamento sul mercato del lavoro, in ottica di reimpiego collettivo, a seguito di situazioni di crisi
Objectivo	aziendali attraverso interventi formativi mirati a gruppi di lavoratori a rischio o coinvolti in situazioni di crisi aziendale
	Realizzazione di interventi integrati di orientamento lavorativo e formazione ai fini del mantenimento del posto di lavoro o della
Modalità di realizzazione	ricollocazione lavorativa di persone coinvolte in situazioni di grave difficoltà occupazionale ai sensi della normativa regionale vigente
	(articolo da 46 a 48 della LR 18/2005)
	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre
Beneficiari GOL	2021, con particolare attenzione alla categoria coinvolti in situazioni di crisi aziendale che determina precarietà dell'impiego o che ha
	determinato la fuoriuscita dal mercato del lavoro
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
	- "Format di Atto d'Obbligo"
Documenti/atti tecnici previsti	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 5 - RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA

### 17. Progetti per le Aree Interne

- 17.01. L'amministrazione regionale si riserva di integrare l'offerta formativa oggetto del presente Avviso con specifiche attività a sostegno della Strategia per le aree interne del Friuli Venezia Giulia Alta Carnia, Dolomiti Friulane, Canal del Ferro-Val Canale individuate con delibera della Giunta regionale n. 597 del 2 aprile 2015 e per l'area interna di nuova costituzione.
- 17.02. A tal fine, con modalità da definire in separato atto, la Regione intende avvalersi delle risorse da ripartirsi:
  - del programma specifico 7/22, del PPO 2022 della programmazione 2021-2027, pari ad euro 200.000,00 della dotazione del FSE+ di cui euro 150.000,00 riservate all'ATI 2 e euro 50.000.00 riservati all'ATI 3:
  - del programma specifico 10/22, del PPO 2022 della programmazione 2021-2027, pari ad euro 300.000,00 della dotazione del FSE+ di cui euro 225.000,00 riservate all'ATI 2 e euro 75.000.00 riservati all'ATI 3.
- 17.03. Le risorse di cui al precedente capoverso confluiranno tra le disponibilità del fondo FSE+ e saranno destinate a finanziare attività a valere esclusivamente su tale fondo.
- 17.04. La programmazione delle attività avverrà in raccordo con il Servizio coordinamento politiche per la montagna incardinato presso la Direzione centrale risorse agroalimentari, forestali e ittiche, e la relativa gestione sarà disciplinata secondo quanto previsto dal manuale Sistema di Gestione e Controllo (Si.Ge.Co) per l'attuazione delle strategie delle Aree Interne del Friuli Venezia Giulia di cui alla delibera di Giunta Regionale n. 749 del 14 maggio 2021.

### Sezione 7 - Criteri di Ammissibilità

### 18. Proposta Progettuale (Candidatura)

- 18.01. La partecipazione alla procedura selettiva, volta ad individuare i soggetti responsabili degli interventi per gli ambiti territoriali di competenza, avviene mediante la presentazione di una **proposta progettuale (candidatura)**, conforme a quanto stabilito nel presente Avviso.
- 18.02. Tutte le proposte progettuali possono essere presentate da soggetti pubblici o privati senza scopo di lucro e aventi tra i propri fini statutari la formazione professionale, con i requisiti di cui al paragrafo 35, che devono obbligatoriamente operare in regime di partenariato nella forma di Associazione temporanea di imprese ATI. Nel caso di ATI non costituita alla candidatura deve essere allegata la manifestazione dell'impegno a costituirsi in ATI.
- 18.03. Con riferimento alla medesima area territoriale, ciascun soggetto pubblico o privato di cui al capoverso precedente può partecipare ad una sola ATI.
- 18.04. Ogni ATI costituita, o costituenda, deve assicurare la presenza di almeno **4 enti accreditati** aventi un volume annuo di attività di non più di 10.000 ore.
- 18.05. I partecipanti alla ATI individuano tra essi il soggetto capofila delegato a presentare la proposta progettuale (**Proponente**) in relazione al quale agiscono come *partner*.
- 18.06. Ogni proponente può presentare al massimo **due proposte** progettuali (candidature) ognuna delle quali deve essere riferita ad una delle tre aree territoriali indicate al paragrafo 11.

### 19. Requisiti della candidatura

- 19.01. Tenuto conto della pluralità e complessità delle azioni oggetto dell'incarico di cui al presente Avviso ed al fine anche di garantire le attività di coordinamento e l'omogeneità organizzativa, ciascun soggetto proponente la candidatura deve dimostrare che la struttura organizzativa di cui dispone sia idonea a garantire l'efficacia, l'efficienza e la qualità delle attività promosse nel periodo di assegnazione dell'incarico.
- 19.02. Per tali finalità, la proposta di candidatura deve:
  - a) Prevedere un **comitato di pilotaggio** composto dai rappresentanti di tutti i soggetti facenti parte dell'ATI. Il comitato sovrintende a tutte le questioni di carattere generale afferenti la programmazione, la gestione e la valutazione delle attività formative/tirocini extracurriculari;
  - b) Assicurare, attraverso un'adeguata struttura organizzativa, le funzioni di **direzione della progettazione e della realizzazione**. Attraverso tali funzioni si garantiscono:
    - il costante raccordo con il Servizio regionale responsabile in un quadro di verifica permanente e condivisa sull'avanzamento delle attività sotto i profili quantitativi e qualitativi;
    - il costante raccordo con gli hub, i centri per l'impiego e le strutture regionali di orientamento nonché con le imprese coinvolte nella realizzazione delle attività formative/tirocini extracurriculari;
    - la collaborazione costante con il Servizio regionale responsabile, con i servizi per il lavoro, con le reti territoriali per l'apprendimento ai fini di garantire l'aggiornamento dell'offerta formativa;
    - l'attuazione e il coordinamento degli aspetti legati alla progettazione formativa;
    - la promozione e l'attuazione condivisa delle metodologie didattiche;
    - il raccordo metodologico, organizzativo e gestionale fra tutte le iniziative promosse;

- la promozione dell'offerta formativa, anche attraverso l'utilizzo di apposite piattaforme da definire con il Servizio regionale competente, e da condividere con gli *hub*, i centri per l'impiego e le strutture regionali di orientamento;
- la composizione omogenea dei gruppi classe sulla base delle caratteristiche dell'utenza coinvolta.
- c) Assicurare, attraverso un'adeguata struttura organizzativa, le funzioni **di gestione amministrativa, di rendicontazione, di monitoraggio e di comunicazione**. Attraverso tali funzioni si garantiscono:
  - l'attuazione e il coordinamento degli aspetti di gestione amministrativa;
  - l'attuazione e il coordinamento degli aspetti relativi alla rendicontazione;
  - l'attuazione e il coordinamento degli aspetti relativi alla comunicazione, connessi all'ampliamento della conoscenza dei contenuti e delle finalità del Programma PiAzZA e del Programma GOL nei confronti della comunità regionale;
  - l'elaborazione periodica di rapporti di monitoraggio anche sulla base delle indicazioni fornite dal Servizio responsabile;
  - il monitoraggio e la valutazione dell'efficacia dell'azione formativa.
- 19.03. La proposta di candidatura deve indicare il **referente** dell'ATI in possesso di un'esperienza almeno triennale di coordinamento di progetti complessi (per progetto complesso si intende un progetto comprendente una pluralità di azioni finalizzate al raggiungimento di un unico obiettivo del valore economico non inferiore a 100.000,00 euro). L'esperienza va documentata attraverso la presentazione del curriculum vitae predisposto su format europeo, datato, sottoscritto dal referente e corredato dalla copia fronte retro di un documento di identità leggibile e in corso di validità.
- 19.04. La proposta di candidatura deve indicare distintamente, in relazione a ciascuna funzione di cui al capoverso 19.02, lettere b) e c), il rispettivo **responsabile** in possesso di un'esperienza rispetto alla funzione. L'esperienza va documentata attraverso la presentazione del curriculum vitae predisposto su formato europeo, datato, sottoscritto dal responsabile e corredato dalla copia fronte retro di un documento di identità leggibile e in corso di validità.
- 19.05. Tenuto conto dell'importanza dei compiti affidati al referente di cui al capoverso 19.03 e ai responsabili di cui al capoverso 19.04, il soggetto proponente si impegna, salvo cause di forza maggiore, a non sostituire i nominativi indicati in fase di presentazione della candidatura. In caso di sostituzione la persona prescelta deve possedere un curriculum di pari livello a quello posseduto dal referente indicato in sede di candidatura. La richiesta di sostituzione deve essere tempestivamente inoltrata al Servizio responsabile per la conseguente autorizzazione allegando il relativo curriculum rispondente ai requisiti di cui ai capoversi 19.03 e 19.04.

### 20. Ammissibilità della candidatura

20.01. Il mancato **rispetto dei requisiti** di cui al paragrafo 18, capoversi da 18.01 a 18.05, anche da parte di uno solo dei partecipanti alla ATI ancorché non ancora costituita, e del paragrafo 19 capoversi da 19.01 a 19.03, è causa di non ammissibilità generale alla valutazione della proposta progettuale. In particolare, il mancato rispetto del requisito di cui al paragrafo 18, capoverso 18.06, è causa di non ammissibilità generale alla valutazione di **tutte le proposte progettuali** presentate dal soggetto.

# Sezione 8 - Dimensione finanziaria, durata e termini di realizzazione del progetto

# 21. Previsione di ripartizione territoriale delle risorse FSE+

21.01. Salva la facoltà di modifica della previsione di dotazione finanziaria indicata al paragrafo 8, le risorse previste per i programmi specifici sopraindicati sono ripartite a livello di aree territoriali sulla base dei flussi in entrata della disoccupazione nel 2020, eccetto per il PS 6/22 per cui è prevista una suddivisione paritaria tra le 3 ATI, secondo quanto indicato nella seguente tabella:

TABELLA RIPARTO RISORSE DEL TRIENNIO PER AREA TERRITORIALE - PREVISIONE				
AREA TERRITORIALE	% FLUSSI DISOCCU PAZIONE PAZIONE	MISURE (Programmi specifici)	TOTALE	
		1/22 - Catalogo FPGO professionalizzante adulti	2.771.000,00	
		2/22 - FPGO co-progettati adulti	1.141.000,00	
		3/22 - Formazione individualizzata adulti	156.480,00	
		4/22 - Tirocini extracurriculari adulti	486.392,000	
		5/22 - Formazione lavoratori coinvolti in crisi aziendale	652.000,00	
		6/22 - Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)	70.500,00	
GIULIANO	22.52-	7/22 - Analfabetismo funzionale competenze trasversali e digitali	489.000,00	
ISONTINO	32,60%	8/22 - Catalogo FPGO / soft Skills trasversali e digitali	2.934.000,00	
		9/22 - Qualificazione abbreviata - QA	4.694.400,00	
		10/22 - Catalogo FPGO professionalizzante giovani	2.934.000,00	
		11/22 - FPGO co-progettati giovani	1.304.000,00	
		12/22 - Formazione individualizzata giovani	234.720,00	
		13/22 - Tirocini extracurriculari giovani	652.000,00	
		TOTALE	18.519.492,00	
		1/22 - Catalogo FPGO professionalizzante adulti	3.723.000,00	
		2/22 - FPGO co-progettati adulti	1.533.000,00	
	43,80%	3/22 - Formazione individualizzata adulti	210.240,00	
		4/22 - Tirocini extracurriculari adulti	653.496,00	
		5/22 - Formazione lavoratori coinvolti in crisi aziendale	876.000,00	
		6/22 - Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)	70.500,00	
		7/22 - Analfabetismo funzionale competenze trasversali e digitali	657.000,00	
FRIULI		8/22 - Catalogo FPGO / soft Skills trasversali e digitali	3.942.000,00	
		9/22 - Qualificazione abbreviata - QA	6.307.200,00	
		10/22 - Catalogo FPGO professionalizzante giovani	3.942.000,00	
		11/22 - FPGO co-progettati giovani	1.752.000,00	
		12/22 - Formazione individualizzata giovani	315.360,00	
		13/22 - Tirocini extracurriculari giovani	876.000,00	
		TOTALE	24.857.796,00	
		1/22 - Catalogo FPGO professionalizzante adulti	2.006.000,00	
		2/22 - FPGO co-progettati adulti	826.000,00	
DESTRA	23,60%	3/22 - Formazione individualizzata adulti	113.280,00	
TAGLIAMENTO		4/22 - Tirocini extracurriculari adulti	352.112,00	
		5/22 - Formazione lavoratori coinvolti in crisi aziendale	472.000,00	
		6/22 - Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)	70.500,00	

	7/22 - Analfabetismo funzionale competenze trasversali e digitali	354.000,00
	8/22 - Catalogo FPGO / soft Skills trasversali e digitali	2.124.000,00
	9/22 - Qualificazione abbreviata - QA	3.398.400,00
	10/22 - Catalogo FPGO professionalizzante giovani	2.124.000,00
	11/22 - FPGO co-progettati giovani	944.000,00
	12/22 - Formazione individualizzata giovani	169.920,00
	13/22 - Tirocini extracurriculari giovani	472.000,00
	TOTALE	13.426.212,00
TOTALE COMPLESSIVO		56.803.500,00

- 21.02. La SRA competente determina, con apposito decreto, la suddivisione per annualità delle risorse per Programma Specifico nell'ambito delle rispettive assegnazioni delle ATI.
- 21.03. Con decreto della SRA competente, fatto salvo quanto previsto al paragrafo 23, la ripartizione di cui al capoverso precedente può essere ridefinita, nell'ambito delle rispettive assegnazioni delle ATI, tenuto conto: a) dell'avanzamento della spesa per tipologia di percorso; b) dell'eventuale fabbisogno emergente dal territorio in fase attuativa.

### 22. Quadro di ripartizione territoriale delle risorse PNRR - GOL

22.01. Il riparto delle risorse disponibili sul Programma GOL, come da relativo Decreto GOL, è effettuato tra le ATI con i medesimi criteri previsti dal paragrafo precedente, ossia in ragione della percentuale dei flussi in entrata dalla disoccupazione nel 2020.

TABELLA RIPARTO RISORSE DEL TRIENNIO PER AREA TERRITORIALE				
AREA DISOCCO DAZIONE		MISURE (Percorsi GOL)	TOTALE 2022	
		P2-UP Catalogo FPGO professionalizzante P2-UP Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali P2-UP Formazione individualizzata P2-UP FPGO Coprogettati	1.304.000,00	
GIULIANO ISONTINO	32,60%	P3-RE Catalogo FPGO professionalizzante P3-RE Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali P3-RE Formazione individualizzata P3-RE FPGO Coprogettati	1.141.000,00	
		P4-IN Catalogo FPGO professionalizzante P4-IN Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali P4-IN Formazione individualizzata	652.000,00	
		P5-RC Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	163.000,00	
		TOTALE	3.260.000,00	
		P2-UP Catalogo FPGO professionalizzante P2-UP Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali P2-UP Formazione individualizzata	1.752.000,00	
	43,80%	P2-UP FPGO Coprogettati		
FRIULI		P3-RE Catalogo FPGO professionalizzante P3-RE Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali P3-RE Formazione individualizzata P3-RE FPGO Coprogettati	1.533.000,00	
		P4-IN Catalogo FPGO professionalizzante P4-IN Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali P4-IN Formazione individualizzata	876.000,00	
		P5-RC Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	219.000,00	

		TOTALE	4.380.000,00
		P2-UP Catalogo FPGO professionalizzante	
		P2-UP Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	944.000,00
		P2-UP Formazione individualizzata	ŕ
		P2-UP FPGO Coprogettati	
		P3-RE Catalogo FPGO professionalizzante	
DESTRA	23,60%	P3-RE Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	826.000,00
TAGLIAMENTO		P3-RE Formazione individualizzata	
TAGLIAMENTO		P3-RE FPGO Coprogettati	
		P4-IN Catalogo FPGO professionalizzante	
		P4-IN Catalogo FPGO /Soft Skills trasversali e digitali	472.000,00
		P4-IN Formazione individualizzata	
		P5-RC Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	118.000,00
		TOTALE	2.360.000,00
TOTALE COMPLI	ESSIVO		10.000.000,00

22.02. Con decreto della SRA competente, la suddivisione delle risorse per percorso GOL può essere ridefinita, nell'ambito delle rispettive assegnazione delle ATI, tenuto conto: a) dell'avanzamento del target di beneficiari GOL che sono stati trattati; b) dell'avanzamento della spesa per tipologia di percorso; c) dell'eventuale fabbisogno emergente dal territorio in fase attuativa.

### 23. Periodo di ammissibilità della spesa su FSE+

- 23.01. In relazione alla ripartizione di cui al paragrafo 21, capoverso 21.02, con riferimento alle annualità 2022 e 2023 le risorse finanziarie che risultino non utilizzate alla data, rispettivamente, del 31 maggio 2023 e del 31 maggio 2024, sono allocate rispettivamente sulle annualità 2023 e 2024 in misura totale o parziale, nel rispetto degli indici di riparto indicati paragrafo 21.01, in relazione alle previsioni di avanzamento dell'attività.
- 23.02. Per "risorse non utilizzate" si intendono le risorse finanziarie in relazione alle quali, nel caso di procedure a sportello (a domanda), non siano state presentate operazioni formative; ovvero, nel caso del funzionamento a Catalogo, non sia stata presentata domanda di attivazione di operazioni clone, rispettivamente entro il **30 giugno 2023** ed il **30 giugno 2024**.
- 23.03. Con riferimento all'annualità 2024, <u>l'attività in senso stretto</u> di tutte le operazioni deve essere conclusa entro il **31 dicembre 2025**. In richiamo a quanto previsto dal paragrafo 13.03 ogni attività, inclusa quella di rendicontazione, si chiude il **30 giugno 2026**.

### 24. Termini di realizzazione delle attività formative - PiAzZA (FSE+)

- 24.01. L'orizzonte temporale per la realizzazione delle attività formative (operazioni) relative ai programmi specifici previsti per PiAzZA, a valere su FSE+, è il seguente:
  - a) Annualità 2022:
    - dal giorno successivo alla comunicazione al Servizio responsabile dell'avvenuta formalizzazione dell'ATI (e comunque non prima dell'approvazione del Programma regionale FSE+) al 30 giugno 2023;
    - ovvero, nel caso di ATI già costituita, dal giorno della pubblicazione del decreto di approvazione della candidatura (e comunque non prima dell'approvazione del Programma regionale FSE+), al **30 giugno 2023**;
  - b) Annualità 2023: dal 1° luglio 2023 al 30 giugno 2024;
  - c) Annualità 2024: dal 1° luglio 2024 al 31 dicembre 2025.

24.02. I termini indicati per ciascuna delle tre annualità valgono a definire gli ambiti temporali entro cui i soggetti aventi titolo possono presentare le operazioni alle SRA competenti.

# 25. Termini di realizzazione delle attività formative - GOL (PNRR)

25.01. Ai fini della realizzazione delle attività formative relative agli interventi previsti per GOL, a valere su PNRR, si applica quanto previsto dal relativo decreto GOL e dalle Direttive che saranno emanate dalla SRA competente.

# Sezione 9 – Spese Ammissibili

### 26. Spese ammissibili nell'ambito del programma PiAzZA

26.01. La gestione finanziaria delle operazioni avviene, se pertinente, con l'utilizzo delle Unità di Costo Standard (UCS) approvate dalla Giunta regionale con deliberazione n. 347/2020 e s.m.i. (Documento UCS). Tali UCS, definite e adottate per il POR Friuli FSE 2014-2020, sono state valutate dall'AdG del FSE coerenti con le regole su costi semplificati indicate all'art. 94 del Reg. (UE) 1060/202. Esse sono pertanto assunte anche a valere del PR FSE Plus 2021 – 2027, salvo successive modifiche ed integrazioni dovute a nuove UCS definite a livello UE o approvate successivamente dall'AdG del FSE Plus 21-27.

Si riportano di seguito le suddette UCS:

### a) 1/22 - Catalogo FPGO Professionalizzante Adulti

- UCS 1 Formazione;
- UCS 2 Formazione per laureati;
- UCS 9 Orientamento;
- UCS 35 Somma forfettaria a risultato per la realizzazione di formazione on-line in modalità sincrona (web seminar);
- UCS 50 Formazione a distanza;

### b) 2/22 - FPGO Co-progettati Adulti

- UCS 1 Formazione;
- UCS 2 Formazione per laureati;
- UCS 14 Indennità di mobilità sul territorio nazionale;
- UCS 50 Formazione a distanza;

### c) 3/22 - Formazione Individualizzata Adulti

- UCS 7 Formazione permanente con modalità individuali;
- UCS 9 Orientamento;
- UCS 50 Formazione a distanza:

#### d) 4/22 - Tirocini Extracurriculari Adulti

 UCS 33 - Remunerazione a risultato del soggetto promotore di tirocini extracurriculari realizzati con riferimento ai Repertori di settore economico professionali della Regione Friuli Venezia Giulia o alle aree di attività (ADA);

#### e) 5/22 - Formazione Lavoratori Coinvolti in Crisi Aziendale

- UCS 1 Formazione;
- UCS 2 Formazione per laureati;
- UCS 7 Formazione permanente con modalità individuali;
- UCS 8 Formazione individuale personalizzata;
- UCS 9 Orientamento:
- UCS 31 Formazione continua;
- UCS 35 Somma forfettaria a risultato per la realizzazione di formazione on-line in modalità sincrona (web seminar)
- UCS 50 Formazione a distanza;

### f) 6/22 - Coordinamento Progetti Complessi (PiAzZA)

- UCS 25 Attività di coordinamento di associazioni temporanee complesse
- g) 7/22 Analfabetismo Funzionale Competenze Trasversali e Digitali

- UCS 1 Formazione;
- UCS 35 Somma forfettaria a risultato per la realizzazione di formazione on-line in modalità sincrona (web seminar):
- UCS 50 Formazione a distanza;

### h) 8/22 - Catalogo FPGO Soft Skills Trasversali e Digitali

- UCS 1 Formazione:
- UCS 2 Formazione per laureati;
- UCS 35 Somma forfettaria a risultato per la realizzazione di formazione on-line in modalità sincrona (web seminar);
- UCS 50 Formazione a distanza;

#### i) 9/22 - Qualificazione Abbreviata - QA

- UCS 1 Formazione:
- UCS 50 Formazione a distanza;

### j) 10/22 - Catalogo FPGO Professionalizzante Giovani

- UCS 1 Formazione;
- UCS 2 Formazione per laureati;
- UCS 9 Orientamento;
- UCS 35 Somma forfettaria a risultato per la realizzazione di formazione on-line in modalità sincrona (web seminar);
- UCS 50 Formazione a distanza;

### k) 11/22 - FPGO Co-progettati Giovani

- UCS 1 Formazione;
- UCS 2 Formazione per laureati;
- UCS 14 Indennità di mobilità sul territorio nazionale;
- UCS 50 Formazione a distanza:

### 12/22 - Formazione Individualizzata Giovani

- UCS 7 Formazione permanente con modalità individuali;
- UCS 9 Orientamento;
- UCS 50 Formazione a distanza;

#### m) 13/22 - Tirocini Extracurriculari Giovani

- UCS 11 Tirocini formativi extracurriculari anche in mobilità geografica.
- 26.02. Ai fini della ammissibilità delle spese delle operazioni realizzate con l'applicazione delle richiamate UCS, valgono le indicazioni del Documento UCS in merito al trattamento delle UCS.
- 26.03. Con specifico riguardo alla modalità di trattamento dell'UCS 34 trattandosi di somme forfettarie a risultato la sua ammissibilità è legata al raggiungimento di un risultato predeterminato consistente nella avvenuta approvazione di operazioni presentate:
  - entro il 30 giugno 2023 per l'annualità 2022
  - entro il 30 giugno 2024 per l'annualità 2023
  - entro il 31 dicembre 2025 per annualità 2014

per un importo pari almeno al 75% della disponibilità finanziaria di ciascuna ATI nell'annualità di riferimento, al netto del finanziamento previsto per il funzionamento dell'ATI all'interno del programma specifico 9/22.

26.04. Con il riconoscimento dell'attività di coordinamento di cui al capoverso precedente, l'attività dei soggetti capofila delle ATI deve ritenersi completamente remunerata e nessuna partecipazione finanziaria aggiuntiva può essere richiesta agli associati.

### 27. Spese ammissibili nell'ambito del Programma GOL

- 27.01. Con riferimento agli interventi finanziati con il fondo europeo NextGenerationEU PNRR Programma GOL, la gestione finanziaria delle attività formative può avvenire attraverso l'utilizzo delle UCS validate per ciascuna misura in Garanzia Giovani (*Delegated Regulation (EU) 2017/90 of the Commission of 31 October 2016*) in corso di revisione a livello nazionale.
- 27.02. A norma di quanto disposto dal Decreto GOL, Allegato A, paragrafo 7, nelle more della revisione delle UCS nazionali, ove il raggiungimento del target individuato a livello regionale in sede di riparto delle risorse di GOL resti finanziariamente sostenibile, previa validazione da parte dell'amministrazione centrale competente, possono essere utilizzate le medesime UCS indicate nel paragrafo precedente, già validate nell'ambito dei programmi operativi regionali (POR) e con le stesse modalità applicative ivi descritte.
- 27.03. In ogni caso, il Servizio ricerca, apprendimento permanente e Fondo Sociale Europeo si riserva di rideterminare le UCS indicate al paragrafo 26 tenuto conto degli esiti della valutazione dell'amministrazione centrale competente di cui al precedente capoverso.
- 27.04. Ai fini di dell'eventuale gestione degli interventi del Programma GOL con modalità a costi reali, l'importo dell'IVA non è incluso ai fini del PNRR.

# Sezione 10 - Termini e Modalità di presentazione della domanda e Documenti da trasmettere

### 28. Procedura di presentazione della candidatura

- 28.01. Ai fini della ammissione alla procedura selettiva della candidatura, il soggetto proponente deve inoltrare la seguente documentazione in formato pdf:
  - a) **domanda di presentazione della candidatura**, debitamente compilata e sottoscritta sulla base del modello disponibile sul sito Internet www.regione.fvg.it formazione-lavoro/formazione/area operatori nella sezione Bandi e avvisi;
  - b) **formulario descrittivo** della proposta progettuale (candidatura), sulla base del modello disponibile sul sito Internet www.regione.fvg.it formazione-lavoro/formazione/area operatori nella sezione Bandi e avvisi;
  - c) manifestazione di volontà dei soggetti coinvolti a formalizzare l'ATI, da questi debitamente sottoscritta, ad avvenuta comunicazione dell'approvazione della proposta progettuale, con la puntuale indicazione del capofila e della composizione della compagine o l'atto costitutivo qualora l'ATI sia già costituita;
  - d) copia scansionata dell'avvenuto pagamento dell'imposta di bollo unitamente a una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà a firma del legale rappresentate del soggetto capofila indicato o suo delegato (va allegata la delega esplicita) in sede di presentazione della candidatura, in cui si evidenzi che il pagamento effettuato si riferisce esclusivamente alla candidatura presentata;
  - e) Comunicazione contenente gli estremi della **richiesta di accreditamento** già presentata al competente ufficio regionale, per i soggetti non accreditati, ai sensi del Regolamento Accreditamento alla data di presentazione della candidatura, ovvero la **dichiarazione di impegno ad accreditarsi** prima della materiale erogazione dell'iniziativa formativa.
  - f) **Format di autodichiarazione** di cui all'allegato A) al presente Avviso, inerente alle Misure attuative del programma GOL.
  - g) **Dichiarazione** del proponente in merito al numero di proposte progettuali presentate nelle diverse aree territoriali. Si ricorda che il paragrafo 18, capoverso 18.06, dispone che ogni proponente può presentare al **massimo due proposte progettuali** (candidature) ognuna delle quali deve essere riferita ad una delle tre aree territoriali.
  - h) **Dichiarazione** del proponente sull'obbligo di conservare la documentazione progettuale in fascicoli cartacei o informatici secondo le modalità descritte nel formulario della proposta di candidatura;
  - i) **Dichiarazione** del proponente attestante che la propria struttura organizzativa sia articolata secondo quanto previsto dal paragrafo 19, capoverso 19.02 e 19.03.
- 28.02. Nel caso di ATI non ancora costituita, pena la non ammissibilità generale della candidatura alla valutazione, la documentazione di cui al capoverso 28.01, lettere a) e c) deve essere sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante di ciascun soggetto componente il raggruppamento o suo delegato (va allegata la delega esplicita). Se sottoscritta con firma autografa alla documentazione deve essere allegata la copia fronte retro di un documento d'identità di ogni sottoscrittore, leggibile e in corso di validità. Per ogni sottoscrittore deve essere allegato un documento attestante i poteri di firma all'atto della presentazione della candidatura ovvero,

- qualora già precedentemente trasmesso all'Amministrazione regionale, la dichiarazione predisposta secondo il modello disponibile sul sito Internet www.regione.fvg.it formazione-lavoro/formazione/area operatori nella sezione Bandi e avvisi.
- 28.03. Quanto previsto dal presente paragrafo al capoverso 28.01, lettere a), b), c), e), f), g) e dal capoverso 28.02 costituisce requisito di ammissibilità generale della candidatura alla valutazione.

### 29. Termini e modalità di presentazione

- 29.01. La candidatura deve essere presentata dal capofila della ATI alla SRA competente esclusivamente tramite posta elettronica certificata (PEC) all'indirizzo **lavoro@certregione.fvg.it**.
- 29.02. I termini di presentazione della candidatura:
  - si aprono dal giorno successivo alla pubblicazione del presente Avviso nel Bollettino ufficiale della Regione (BUR);
  - si chiudono alle ore 12.00 di giorno venerdì 25 marzo.
- 29.03. La PEC di trasmissione della proposta progettuale deve contenere il seguente oggetto del messaggio:
  - "PR FSE+ 2021/2027 PiAzZA PNRR GOL. Avviso candidature ATI N. \_\_\_\_\_" ove al posto di "N" va indicato il numero di riferimento dell'area territoriale, ovvero:
    - "1" per l'area territoriale GIULIANO ISONTINO;
    - "2" per l'area territoriale FRIULI;
    - "3" per l'area territoriale DESTRA TAGLIAMENTO.
- 29.04. Nel caso sia presentata più volte la medesima candidatura viene presa in considerazione l'ultima pervenuta entro i termini consentiti.
- 29.05. Qualora per motivi di natura tecnica non risulti possibile inviare tutta la documentazione con un'unica PEC, è consentito l'invio della candidatura in più messaggi di posta elettronica certificata; in tal caso l'oggetto del messaggio va integrato aggiungendo, a titolo esemplificativo, "prima parte", "seconda parte", sino a conclusione.
- 29.06. Il mancato rispetto del termine di chiusura o delle modalità di trasmissione della documentazione è causa di non ammissibilità generale della candidatura alla valutazione.

# Sezione 11 - Modalità di valutazione e approvazione della domanda

### 30. Selezione delle candidature

- 30.01. Le proposte di candidatura vengono selezionate sulla base del documento Metodologie secondo una **procedura valutativa** delle proposte articolata sulle seguenti due fasi consecutive:
  - fase istruttoria di verifica d'ammissibilità;
  - fase di selezione secondo la modalità di valutazione comparativa con l'applicazione dei criteri sotto riportati.

### 31. Fase Istruttoria

31.01. La fase istruttoria è incentrata sulla verifica della sussistenza dei seguenti requisiti di ammissibilità:

Requisito di ammissibilità		Cause di non ammissibilità generale			
1	Rispetto dei termini di presentazione	<ul> <li>Mancato rispetto dei termini di presentazione previsti (paragrafo 29, paragrafo 29.02)</li> </ul>			
2	Rispetto delle modalità di presentazione	<ul> <li>Mancato rispetto delle modalità di trasmissione della proposta di candidatura (paragrafo 29)</li> <li>Mancato rispetto del numero massimo di candidature presentate (paragrafo 18, capoverso 18.06)</li> <li>Firma non conforme rispetto a quanto previsto dal documento attestante i poteri di firma (paragrafo 28, capoverso 28.02)</li> </ul>			
3	Correttezza e completezza della documentazione	<ul> <li>Mancata sottoscrizione della domanda di presentazione della candidatura (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. a)</li> <li>Mancato utilizzo del formulario (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. b)</li> <li>Mancata presentazione della manifestazione di volontà o dell'atto costitutivo dell'ATI (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. c)</li> <li>Mancata presentazione dell'autodichiarazione circa gli obblighi del Soggetto Realizzatore (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. f)</li> <li>Mancata presentazione della dichiarazione relativa al numero di proposte presentate (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. g)</li> <li>Mancata presentazione della dichiarazione relativa agli obblighi di conservazione documentale (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. h)</li> </ul>			
4	Possesso dei requisiti giuridici soggettivi da parte del soggetto	<ul> <li>Mancato possesso dei requisiti di cui al paragrafo 18, capoverso 18.02</li> <li>Mancata presentazione della comunicazione contenente</li> </ul>			

proponente	gli estremi della richiesta di accreditamento per i soggetti non ancora accreditati ovvero della dichiarazione d'impegno ad accreditarsi prima dell'erogazione della formazione (paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. e)
Possesso dei requisiti di capacità amministrativa, finanziaria e operativa	<ul> <li>Mancata presentazione della dichiarazione sulla articolazione organizzativa secondo quanto previsto al paragrafo 28, capoverso 28.01, lett. i)</li> <li>Mancata presentazione del curriculum del referente dell'ATI e dei responsabili delle singole funzioni (paragrafo 19, capoversi 19.03 e 19.04)</li> </ul>

- 31.02. Il mancato rispetto dei requisiti di ammissibilità n. 1, 2 e 3 del precedente capoverso non comporta l'attivazione della procedura di cui all'articolo 10bis della L. 241/1990 e s.m.i. ("Comunicazione dei motivi ostativi all'accoglimento dell'istanza").
- 31.03. Per quanto concerne il possesso dei **requisiti di capacità amministrativa, finanziaria e operativa**, conformemente a quanto stabilito dalle Linee guida SRA:
  - a) per i soggetti privati
    - qualora si tratti di un ente di formazione accreditato ai sensi della normativa regionale, i requisiti di capacità si danno per assolti;
    - qualora si tratti di un ente di formazione non ancora accreditato, i requisiti di capacità sono
      verificati nella procedura che conduce all'accreditamento, la cui richiesta deve essere stata
      presentata al competente ufficio regionale precedentemente alla presentazione della
      candidatura. Le proposte di candidature avanzate da un raggruppamento composto da uno
      o più soggetti non ancora accreditati sono oggetto di regolare valutazione e di inserimento
      nelle conseguenti graduatorie. In tal caso, l'individuazione del soggetto responsabile delle
      attività rimarrà sospesa per il termine ordinario della procedura di accreditamento in attesa
      del suo buon esito;
  - b) per i soggetti pubblici di cui al paragrafo 18, capoverso 18.02, il possesso delle richiamate capacità si dà per assolto.

#### 32. Fase di selezione

Critorio di soloziono

32.01. La fase di selezione secondo la modalità di valutazione comparativa è svolta da una Commissione costituita con decreto del responsabile della SRA competente in data successiva al termine per la presentazione delle candidature con l'applicazione dei criteri sotto riportati:

A. Affidabilità del soggetto proponente sotto il profilo organizzativo strutturale.  Punteggio massimo: 14 punti				
Sottocriterio Indicatore Coefficiente Punteggio				
A1. Modalità di organizzazione e gestione dell'ATI	Completezza e qualità della composizione del raggruppamento, dell'articolazione della struttura organizzativa, dei ruoli dei singoli partecipanti e delle caratteristiche degli organi funzionali previsti (comitato di pilotaggio e funzioni di direzione e gestione).	1,2	6	

A2. Disponibilità di locali	Numero di locali (aule e laboratori) accreditati o per i quali è in corso la richiesta di accreditamento che si intendono mettere a disposizione per le attività formative	0,6	3
A3. Disponibilità di aule dotate di strumentazione utile per la formazione in presenza tenuto conto del distanziamento tra allievi eventualmente necessario	Numero di aule dotate di strumentazione tecnologica atta a garantire lo svolgimento della formazione in presenza in situazioni di necessario distanziamento (attività formative in aule differenziate). Laddove i locali accreditati siano nella disponibilità di più enti facenti parte dell'ATI proponente, devono essere indicati una sola volta.	0,4	2
A4 Attrezzature informatiche per FAD	Adeguatezza dei dispositivi e delle attrezzature informatiche per l'erogazione della formazione a distanza (FAD)	0,6	3

Outtoots all autoctours						
Criterio di selezione:	atta nyanananta aatta il nyafila dalla aa	munatanza ana	oifiche			
B. Affidabilità del soggetto proponente sotto il profilo delle competenze specifiche Punteggio massimo: 6						
Sottocriterio Indicatore Coefficiente Puntegg						
<b>B1.</b> Competenze	Valore medio del numero delle operazioni					
specifiche dell'ATI in	realizzate nel corso della programmazione					
termini di esperienza	FSE 2014/2020 concluse al 31 agosto 2021					
formativa	dai componenti dell'ATI nei seguenti					
	programmi specifici dei PPO: 52/20; 73/20;	0,4	2			
	7/15; 8/18; 12/18.					
	Nel caso di ATI composta solo da soggetti					
	non ancora accreditati viene <b>attribuito 1</b>					
	punto della scala di giudizio.					
B2. Competenze	Valore percentuale tra il numero degli allievi					
specifiche dell'ATI in	formati (idonei) sul numero degli allievi iscritti					
termini di efficienza	con riferimento alle operazioni concluse entro					
attuativa (tasso di	la data del 31 agosto 2021. Le operazioni di					
formazione degli allievi)	riferimento per il calcolo sono relative ai					
	programmi specifici e ambiti di cui					
	all'indicatore del sottocriterio B1.	0,4	2			
	In caso di soggetti non ancora accreditati	0,4	2			
	viene attribuito il valore medio del numero					
	degli allievi iscritti e idonei degli altri					
	componenti l'ATI.					
	Nel caso di ATI composta solo da soggetti					
	non ancora accreditati <b>viene attribuito 1</b>					
	punto della scala di giudizio.					
B3. Competenze	Competenza del referente dell'ATI di cui al					
specifiche dell'ATI	paragrafo 19, capoverso 19.03 e dei					
relativamente alle	responsabili di cui al paragrafo 19, capoverso	0,4	2			
professionalità messe a	19.04					
disposizione per le attività						

nreviste		
Picvisco		

Criterio di selezione:				
C. Coerenza, qualità e innovatività				
Punteggio massimo: 30 punti				
Sottocriterio	Indicatore	Coefficiente	Punteggio	
c1. Qualità della proposta relativamente alla programmazione, organizzazione e gestione didattica dei percorsi di  - Formazione permanente di gruppi omogenei (FPGO)  - Formazione con modalità individuale (FORMIL)  - Formazione per lavoratori in crisi (FORLINC)	Articolazione, accuratezza, esaustività ed elementi di innovatività del modello operativo/pedagogico e delle strategie didattiche che si intendono attuare per le seguenti tipologie formative: FPGO, FORMIL, FORLINC	1,8	9	
C2. Qualità della proposta relativamente alla realizzazione dei tirocini extra curricolari ai sensi del Regolamento tirocini	Articolazione, accuratezza ed esaustività della procedura operativa che si intende seguire nelle diverse fasi con particolare riferimento alla presa in carico dell'utenza e al tutoraggio	0,8	4	
C3. Qualità della proposta relativamente alla programmazione, organizzazione e gestione didattica dei percorsi di  - Qualificazione abbreviata (QA)	Articolazione, accuratezza, esaustività ed elementi di innovatività del modello operativo/pedagogico e delle strategie didattiche che si intendono attuare nei percorsi QA	0,8	4	
C4. Qualità della proposta relativamente alla programmazione, organizzazione e gestione didattica dei percorsi di  Analfabetismo digitale	Articolazione, accuratezza, esaustività ed elementi di innovatività del modello operativo/pedagogico e delle strategie didattiche che si intendono attuare nei percorsi di analfabetismo digitale	0,6	3	
C5. Qualità della proposta relativamente alla capacità di collaborare con gli attori del sistema della formazione, dei Servizi per le politiche del	Capacità di costruire e condividere un rapporto strutturato con gli attori del sistema formativo, i Servizi per le politiche del lavoro, e con le reti per l'apprendimento attraverso modalità e strumenti efficaci e funzionali alla realizzazione degli interventi	1	5	

lavoro, e con le reti per l'apprendimento permanente, al fine di garantire una verifica periodica e condivisa sull'avanzamento delle attività sotto i profili quantitativi e qualitativi	e alla verifica periodica sullo stato di attuazione delle operazioni e sulla loro efficacia.		
C6. Modalità di promozione dell'offerta formativa e di relazione con l'utenza di riferimento	Articolazione ed innovatività delle modalità e degli strumenti che si intendono utilizzare per la promozione dell'offerta formativa e per garantire un'adesione mirata e consapevole dell'utenza di riferimento	0,6	3
C7. Qualità della proposta relativamente alla capacità di attuare un'efficace offerta formativa inclusiva in presenza e a distanza	Capacità di far ricorso a strumenti, modalità didattiche e servizi innovativi per rafforzare e sviluppare il sistema dell'apprendimento permanente con particolare riferimento all'utilizzo dei dispositivi per la formazione a distanza	0,4	2

Criterio di selezione:  D. Coerenza con finalità e principi generali dei programmi  Punteggio massimo: 2 punti				
Sottocriterio	Indicatore	Coefficiente	Punteggio	
<b>D1</b> . Modalità previste dalla proposta per garantire la promozione delle finalità e dei principi generali di cui al capoverso 4.01	Modalità utilizzate per garantire e incentivare il rispetto delle finalità e dei principi di cui al capoverso 4.01 nei percorsi FPGO professionalizzanti e QA.	0,4	2	

32.02. La scala di giudizio riferita a tutti gli indicatori di cui al capoverso 32.01, con esclusione di quelli di cui ai sotto criteri A2, B1 e B2, si articola nel modo seguente:

Scala di giudizio	Descrizione
5 punti	Gli aspetti previsti dal criterio sono affrontati in modo convincente e
	approfondito. Sono forniti gli elementi richiesti su tutti gli aspetti e non ci
	sono aree di non chiarezza.
4 punti	Gli aspetti previsti dal criterio sono affrontati in modo pertinente anche se
	sono possibili alcuni miglioramenti. Sono forniti gli elementi richiesti su
	tutte o quasi tutte le questioni poste.
3 punti	Gli aspetti previsti dal criterio sono affrontati in modo globale ma sono
	presenti parecchi punti deboli. Sono forniti alcuni elementi significativi ma ci
	sono diverse questioni per cui mancano dettagli o gli elementi forniti sono
	limitati
2 punti	Gli aspetti proposti dal criterio sono affrontati parzialmente o si forniscono
	elementi non completi. Sono affrontate solo in parte le questioni poste o
	sono forniti pochi elementi rilevanti

1 punto	Gli aspetti previsti dal criterio non sono affrontati (o sono affrontati		
	marginalmente) o gli stessi non possono essere valutati per i molti element		
	carenti o non completi. Non sono affrontate le questioni poste o sono		
	forniti elementi poco rilevanti.		
In caso di mancata compilazione o di compilazione completamente non pertinente, il punteggio			
assegnato è pari a <b>o punti</b> .			

32.03. La scala di giudizio riferita al sottocriterio A2. della Tabella di cui al capoverso 32.01, si articola nel modo seguente:

Scala di giudizio	Descrizione
5 punti	81 o più locali
4 punti	Da 61 a 80 locali
3 punti	Da 41 a 60 locali
2 punti	Da 21 a 40 locali
1 punto	Fino a 20 locali
In caso di mancata comp	ilazione o di compilazione completamente non pertinente, il punteggio
assegnato è nari a <b>o nun</b>	<del>t</del> i

32.04. La scala di giudizio riferita al sottocriterio A3. della Tabella di cui al capoverso 32.01, si articola nel modo seguente:

Scala di giudizio	Descrizione	
5 punti	21 o più aule	
4 punti	Da 16 a 20 aule	
3 punti	Da 11 a 15 aule	
2 punti	Da 6 a 10 aule	
1 punto	Fino a 5 aule	
In caso di mancata compilazione o di compilazione completamente non pertinente, il punteggio		
assegnato è pari a <b>o punti</b> .		

32.05. La scala di giudizio riferita al sottocriterio B1 della Tabella di cui al capoverso 32.01, si articola nel modo seguente:

Scala di giudizio	Descrizione			
5 punti	1101 o più operazioni			
4 punti	Da 901 a 1100 operazioni			
3 punti	Da 701 a 900 operazioni			
2 punti	Da 501 a 700 operazioni			
1 punto	Da 301 a 500 operazioni			
o punti	Fino a 300 operazioni			

32.06. La scala di giudizio riferita al sottocriterio B2. della Tabella di cui al capoverso 32.01, si articola nel modo seguente:

Scala di giudizio	Descrizione
5 punti	> 90%
4 punti	> 80% fino a 90%
3 punti	>70% fino a 80%
2 punti	>60% fino a 70%
1 punto	> 50% fino a 60%
0 punti	Fino a 50%

- 32.07. Ai fini dell'attribuzione del punteggio dei sottocriteri B1 e B2 vengono prese in considerazione dal sistema informativo regionale **Netforma**, ovvero dal nuovo sistema informativo **GGP2** che entrerà in uso, le operazioni effettuate nel periodo di riferimento da ciascun componente dell'ATI, costituita o costituenda, che abbia realizzato tali operazioni singolarmente.
- 32.08. Il punteggio massimo attribuibile a ciascuna candidatura è pari a **52 punti**.
- 32.09. La soglia minima di punteggio utile per l'inserimento in graduatoria è fissata in **30 punti**.
- 32.10. Qualora ricorra il caso dell'attribuzione finale del medesimo punteggio a due o più proposte si prenderà in considerazione il punteggio ottenuto nel **criterio C**. Nel caso di ulteriore situazione di parità si prenderà in considerazione il punteggio ottenuto nel **criterio A**. Qualora perduri la situazione di parità si prenderà in considerazione la data di presentazione.
- 32.11. In conformità a quanto previsto dal documento Metodologie, si prescinde dall'utilizzo del criterio "Congruenza finanziaria", non sussistendo elementi o aspetti valutativi corrispondenti a tale criterio.
- 32.12. Le candidature sono selezionate **entro 60 giorni** dal termine ultimo per la presentazione delle stesse con la sottoscrizione del verbale di selezione.
- 32.13. Gli esiti della verifica di ammissibilità e della valutazione della Commissione sono approvati con decreto del Dirigente responsabile della SRA competente entro 30 giorni dalla data di sottoscrizione del verbale di selezione da parte della Commissione di valutazione. Ove si verifichi l'adozione della procedura di cui all'articolo 16 bis della LR 7/2000, il suddetto termine viene interrotto e riprende a decorrere dalla data finale indicata dal responsabile del procedimento ai fini della presentazione delle controdeduzioni.

### 33. Approvazione delle candidature

- 33.01. A norma dell'articolo 9, comma 7 del Regolamento FSE, il dirigente del Servizio responsabile, entro 30 giorni dalla data di sottoscrizione del verbale da parte della Commissione di valutazione, predispone un decreto con il quale approva, per ciascuna area territoriale di cui al paragrafo 11:
  - a) la graduatoria delle candidature che hanno raggiunto la soglia minima di punteggio prevista al paragrafo 32, capoverso 32.09; tale graduatoria contiene l'indicazione della candidatura che in virtù del punteggio più alto conseguito, diviene Soggetto Realizzatore delle attività previste dal presente Avviso per la relativa area territoriale, fatto salvo quanto stabilito al paragrafo 32, capoverso 32.10;
  - b) l'elenco delle candidature non approvate per non aver raggiunto la soglia minima di punteggio prevista al paragrafo 32, capoverso 32.09;
  - c) l'elenco delle candidature escluse dalla valutazione.
- 33.02. Il suddetto decreto è pubblicato, con valore di notifica per i soggetti interessati, nel Bollettino ufficiale della Regione (BUR) e sul sito www.regione.fvg.it.
- 33.03. L'incarico da parte della Regione è condizionato alla formalizzazione dell'ATI che deve intervenire entro **60 giorni** dalla pubblicazione nel BUR dell'approvazione della graduatoria. Nel caso di ATI già costituita l'incarico da parte della Regione decorre dal giorno della pubblicazione del relativo decreto sul BUR.

# Sezione 12 - Obblighi del Soggetto Realizzatore

### 34. Obblighi generali

- 34.01. Per tutta la durata dell'incarico, le ATI selezionate si impegnano a:
  - a) Fornire puntuali indicazioni sull'avvio delle attività;
  - b) Adottare un'apposita codificazione contabile e informatizzata per tutte le transazioni relative al progetto;
  - c) Adottare misure adeguate volte a rispettare il principio di sana gestione finanziaria;
  - d) Effettuare i controlli di gestione e i controlli amministrativo-contabili previsti dalla legislazione nazionale applicabile;
  - e) Presentare la rendicontazione delle spese effettivamente sostenute o dei costi maturati nel caso di ricorso alle opzioni semplificate in materia di costi;
  - Rispettare gli obblighi di monitoraggio e trasmettere gli indicatori di realizzazione e di risultato associati al progetto, nel rispetto degli adempimenti del quadro regolamentare e del set di indicatori previsti, in particolare, dal PR FSE Plus 2021-2027;
  - g) Rispettare gli obblighi in materia di comunicazione e informazione;
  - h) Rispettare l'obbligo di rilevazione e imputazione nel sistema informativo dei dati di monitoraggio sull'avanzamento procedurale, fisico e finanziario del progetto;
  - i) Conservare la documentazione progettuale in fascicoli cartacei o informatici, e descrivere nella proposta progettuale (candidatura) le relative modalità;
  - j) Rispettare l'obbligo di richiesta CUP degli interventi/progetti e conseguente indicazione dello stesso su tutti gli atti amministrativo/contabili;
  - k) Garantire il rispetto del principio DNSH e tagging climatico e ambientale.
- 34.02. In particolare, le ATI selezionate si impegnano a:
  - a) Promuovere le attività di cui al paragrafo 13, capoverso 13.02, nel rispetto della normativa comunitaria, nazionale e regionale in materia e delle esigenze della minoranza slovena per la tutela e la valorizzazione della sua identità linguistica e culturale;
  - b) Attivare in ciascuna area territoriale le attività previste in coerenza con le analisi dei fabbisogni formativi ed occupazionali;
  - c) Garantire, nella realizzazione delle attività cui al paragrafo 13, capoverso 13.02, il raccordo con il sistema dei servizi pubblici per il lavoro, le strutture regionali di orientamento e le imprese;
  - d) Assicurare attraverso i referenti, di cui al paragrafo 19, capoverso 19.03 e capoverso19.04, il raccordo con le SRA:
  - e) Supportare le strutture competenti nella realizzazione delle attività laboratoriali previste nella fase di accoglienza e informazione del programma PiAzZA e del programma GOL;
  - f) Assicurare il servizio senza soluzione di continuità durante tutto l'arco temporale dell'incarico;
  - g) Osservare eventuali prescrizioni specificamente previste dalla SRA nell'ambito degli avvisi di propria competenza;
  - h) Osservare le prescrizioni e adempiere agli ulteriori obblighi indicati nelle Linee guida di cui alla Sezione 13.
- 34.03. Per una corretta gestione finanziaria degli interventi, tenuto conto della programmazione illustrata nella Sezione 6 del presente Avviso, le ATI si impegnano ad utilizzare un **sistema di contabilità informatizzato** che consenta l'esatta imputazione degli interventi e dei relativi costi sul fondo

- FSE+ o sul fondo PNRR, separatamente, al fine di assicurare la corretta tracciabilità dell'utilizzo delle risorse.
- 34.04. Riguardo agli adempimenti previsti in materia di monitoraggio, il Soggetto Realizzatore ha l'obbligo di alimentare il sistema informativo adottato dalla SRA competente per la gestione degli interventi, in relazione a tutti gli aspetti procedurali, fisici e finanziari che caratterizzano l'attuazione dell'intervento, secondo quanto previsto dalle Linee guida di cui al paragrafo 38 e dal vigente documento manuale Sistema di Gestione e Controllo (Si.Ge.Co).
- 34.05. A pena di inammissibilità della proposta progettuale (candidatura), le ATI sottoscrivono gli obblighi previsti dal "**Format di autodichiarazione**" di cui all'Allegato A) del presente Avviso inerente alle Misure attuative del programma GOL.

### 35. Accreditamento dei Soggetti Realizzatori ed erogatori

- 35.01. Le ATI devono garantire che la realizzazione delle operazioni avvenga da parte di soggetti accreditati in coerenza con il Regolamento accreditamento rispetto:
  - Alla macro-tipologia richiesta dall'operazione (B Formazione superiore e/o C Formazione continua e permanente).
  - In particolare, le operazioni connesse a QPR fino a EQF3 devono essere realizzati da enti di formazione accreditati nella macro tipologia C; le operazioni connesse a QPR da EQF4 e oltre devono essere realizzati da enti di formazione accreditati nella macro tipologia B;
  - Al settore di riferimento dell'operazione.
- 35.02. Per la realizzazione delle misure collegate ai percorsi di Inclusione, qualora l'utenza di riferimento rientri nelle categorie di svantaggio, i soggetti erogatori, ai fini dell'attuazione dell'operazione e per tutta la durata della stessa, devono essere accreditati nel territorio regionale, ai sensi del Regolamento vigente in materia, nella macrotipologia Cs (formazione continua e permanente per ambiti speciali).

### 36. Operazioni societarie, subentro e altre variazioni soggettive

- 36.01. Le ATI selezionate si impegnano a garantire il regolare svolgimento delle attività connesse all'incarico di cui al presente Avviso assicurando la stabilità dell'assetto organizzativo dell'ATI secondo la proposta di progetto (candidatura) ammessa a valutazione. Ogni eventuale modifica della composizione dell'ATI, che dovesse rendersi necessaria, è regolata dalla disciplina vigente sulle operazioni societarie.
- 36.02. A norma dell'articolo 32 ter della legge regionale 7/2000, in caso di variazioni soggettive dell'assetto organizzativo dell'ATI, anche a seguito di conferimento, scissione, scorporo, fusione, trasferimento d'azienda o di ramo d'azienda in gestione o in proprietà per atto tra vivi o per causa di morte, gli incentivi assegnati, concessi o erogati possono essere, rispettivamente, concessi o confermati in capo al subentrante, accertato il rispetto delle sottoelencate condizioni:
  - a) il subentrante è in possesso dei requisiti soggettivi previsti per l'accesso all'incentivo;
  - b) è verificata la prosecuzione dell'attività in capo al subentrante;
  - c) è mantenuta, anche parzialmente, l'occupazione dei lavoratori già impiegati nell'impresa originariamente beneficiaria;
  - d) il subentrante si impegna a rispettare gli obblighi e i vincoli di cui all'articolo 32 bis della legge regionale 7/2000 per il periodo residuo.

- 36.03. La domanda di subentro deve essere presentata entro 15 (quindici) giorni dalla registrazione dell'atto che determina il subentro la cui copia va allegata alla domanda unitamente alle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti e l'impegno alla prosecuzione dell'attività con assunzione dei relativi obblighi. La domanda è predisposta secondo il fac-simile pubblicato sul sito www.regione.fvg.it nelle sezioni dedicate al bando, sottoscritta digitalmente ed inoltrata via PEC all'indirizzo lavoro@certregione.fvg.it.
- 36.04. In ogni caso, è inammissibile l'avvicendamento del capofila eccetto che la compagine sociale della ATI presenti contestualmente una variazione, in aumento, in difetto o in sostituzione, di almeno il 20% del volume complessivo annuo di ore di attività dell'ATI e di almeno il 20% dei componenti.

### 37. Sanzioni per inadempimento

37.01. In caso di mancato rispetto di anche uno solo degli obblighi o dei principi generali indicati in questa Sezione, e nella Sezione 16, il Servizio responsabile si riserva di attivare le procedure previste nella L.R. 7/2000 e dal vigente documento Si.Ge.Co, con possibilità di sospensione o di revoca del finanziamento.

# Sezione 13 - Modalità di gestione delle operazioni e degli interventi

### 38. Linee guida

- 38.01. Al fine di assicurare la correttezza delle procedure di attuazione e rendicontazione, la regolarità della spesa ed il conseguimento degli obiettivi intermedi e finali e di ogni altro adempimento previsto dalla normativa europea e nazionale, applicabile al PNRR e al FSE+, le modalità operative descritte nel paragrafo 39 e le ulteriori modalità di gestione degli interventi sono disciplinate con separato atto, contenente le Linee guida e le Direttive per la presentazione e realizzazione delle attività da parte dei Soggetti Realizzatori delle operazioni inerenti al programma PiAzZA e degli interventi inerenti al programma GOL.
- 38.02. Il documento di cui al precedente capoverso è adottato con decreto del dirigente del Servizio ricerca, apprendimento permanente e fondo sociale europeo, presso la Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione, famiglia, successivamente alla selezione delle ATI e nel rispetto di quanto previsto dell'art. 8 punto 3 del decreto legge n. 77 del 31 maggio 2021, come modificato dalla legge di conversione 29 luglio 2021, n. 108.

### 39. Repertorio unico dell'offerta formativa della Regione

39.01. L'insieme dei programmi specifici definiti in ambito PiAzZA e degli interventi definiti in ambito GOL, previsti nella Sezione 4 del presente Avviso, costituisce il repertorio unico dell'offerta formativa regionale strutturato come segue:

REPERTORIO UNICO: INTERVENTI								
MISURE	CODICE	TIPO	PERCORSI FORMATIVI	FONDO FSE+ / Programma PiAzZA (Programma specifico di riferimento)	FONDO PNRR / Programma GOL (Denominazione)			
		CATALOGO	UPSKILLING	Priorità 1 (PS 1/22) Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 2 – Upskilling FPGO_PRO			
			Formazione: <b>breve</b>	Priorità 4 (PS 10/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati/Occupati	(P2-UP 1/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL			
			PPRO CATALOGO  RESKILLING Formazione: lunga  LAVORO E INCLUSIONE Formazione: breve o lunga	RESKILLING	Priorità 1 (PS 1/22) Utenza: Adulti -Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 3 – Reskilling FPGO_PRO		
FPGO Professionalizzante	FPGO_PRO			Priorità 4 (PS 10/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati/Occupati	(P3-RE 1/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL			
				LAVORO E INCLUSIONE	Priorità 1 (PS 1/22) Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 4 – Lavoro e inclusione FPGO_PRO		
				Priorità 4 (PS 10/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati/Occupati	(P4-IN 1/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL			
FPGO Coprogettati	FPGO_COP			Forr	UPSKILLING	<b>Priorità 1 (PS 2/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 2 – Upskilling FPGO_COP	
		FDCO COD			20141121	DOMANDA	DOMANDA.	Formazione: <b>breve</b>
		DOMANDA	RESKILLING	Priorità 1 (PS 2/22) Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 3 – Reskilling FPGO_COP (P3-RE 4/22)			
			Formazione: <b>lunga</b>	Priorità 4 (PS 11/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	Utenza: Mista - Stato: Disoccupati			

Formazione individualizzata	FORMIL	DOMANDA	UPSKILLING	<b>Priorità 1 (PS 3/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 2 – Upskilling FORMIL (P2-UP 3/22)
			Formazione: <b>breve</b>	<b>Priorità 4 (PS 12/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	Utenza: Mista - Stato: Disoccupati
			<b>RESKILLING</b> Formazione: <b>lunga</b>	<b>Priorità 1 (PS 3/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 3 – Reskilling FORMIL (P3-RE 3/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati
				<b>Priorità 4 (PS 12/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	
			LAVORO E INCLUSIONE Formazione: breve o lunga	<b>Priorità 1 (PS 3/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 4 – Lavoro e inclusione FORMIL (P4-IN 3/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati
				<b>Priorità 4 (PS 12/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	
Tirocini extracurriculari	TIREX	DOMANDA	-	<b>Priorità 1 (PS 4/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	
				<b>Priorità 4 (PS 13/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	-
Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	FORLINC	DOMANDA	RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA Formazione: breve o lunga	Priorità 1 (PS 5/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 5 – Ricollocazione collettiva FORLINC (P5-RC 1/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL
Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)	COORD	DOMANDA	-	Priorità 1 (PS 6/22)	-
Analfabetismo funzionale / Competenze trasversali e digitali analfabetismo	СОМР	CATALOGO	-	Priorità 2 (PS 7/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	-
FPGO Soft Skills trasversali e digitali	FPGO_SK	CATALOGO	<b>UPSKILLING</b> Formazione: <b>breve</b>	<b>Priorità 2 (PS 8/22)</b> Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 2 – Upskilling FPGO_SK (P2-UP 2/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati
			<b>RESKILLING</b> Formazione: <b>lunga</b>	Priorità 2 (PS 8/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 3 – Reskilling FPGO_SK (P3-RE 2/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati
			LAVORO E INCLUSIONE Formazione: breve o lunga	Priorità 2 (PS 8/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 4 – Lavoro e inclusione FPGO_SK (P4-IN 2/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL
Qualificazione abbreviata – QA	QA	CATALOGO	-	Priorità 2 (PS 9/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	-

- 39.02. Le singole misure formative si caratterizzano per la durata "breve" o "lunga", secondo quanto stabilito dalle Linee guida di cui al paragrafo 38. I soggetti partecipanti alle misure formative partecipano ai corsi di formazione in classi omogenee composte da: utenti "adulti", che hanno compiuto il trentacinquesimo anno di età; utenti "giovani", maggiorenni che non hanno compiuto il trentacinquesimo anno di età; utenti "misti" per cui è indifferente se siano giovani o adulti (questa classe ricorre quando vi sia almeno un partecipante in fascia di età diversa dal resto degli utenti), il cui stato lavorativo può essere di disoccupazione (disoccupati) o di occupazione (occupati).
- 39.03. L'offerta formativa si distingue in "offerta a catalogo" e in "offerta a domanda". L'offerta formativa è attivata dall'amministrazione regionale con proprio atto sulla base del quale le ATI presentano i **Prototipi** (operazioni sulle misure strutturate a catalogo) o **Progetti** (operazioni sulle misure strutturate a domanda).

# Offerta formativa a catalogo

Con l'offerta formativa a catalogo, l'ATI propone alla Regione una lista di possibili **corsi** di formazione standardizzati in prototipi del catalogo. Con riferimento ad una determinata misura, ogni prototipo definisce gli elementi del corso sulla base quanto previsto nel relativo Formulario definito dalle Linee guida di cui al paragrafo 38.

Sulla base del prototipo approvato, l'ATI forma la classe degli utenti conformemente a quanto indicato nel prototipo e invia alla Regione una richiesta di approvazione del Clone ossia dell'edizione specifica del corso. Con l'approvazione del clone l'iniziativa formativa può avere inizio.

### Offerta formativa a domanda

Con l'offerta formativa a domanda, l'ATI di volta in volta presenta alla Regione un progetto formativo per attivare un **corso** o un **tirocinio**.

La Regione valuta il progetto per l'approvazione. Con l'approvazione del progetto l'iniziativa formativa può avere inizio.

39.04. La ATI si impegna a rispettare la tipologia dei componenti la classe in sede di erogazione del corso e la compatibilità dei contenuti del corso con la misura di riferimento. L'accertamento di eventuali violazioni può comportare la revoca totale o parziale del contributo relativo alla specifica attività.

# Sezione 14 - Modalità di erogazione del contributo e rendicontazione delle spese

### 40. Concessione del contributo e anticipazioni

- 40.01. Il contributo è concesso con Decreto del dirigente responsabile della SRA competente entro 60 giorni dall'adozione del decreto di concessione e impegno delle risorse.
- 40.02. Le somme erogate a titolo di anticipazione, ove richieste, devono essere coperte da garanzia fideiussoria, bancaria o assicurativa almeno corrispondente all'ammontare dell'anticipazione, riferita in modo non equivoco al progetto per il quale viene presentata e munita della clausola di espressa rinuncia del fideiussore al beneficio di escussione del debitore principale. La fideiussione è richiesta dal Soggetto Realizzatore o Erogatore dell'operazione anche se diverso dal capofila secondo quanto specificamente stabilito nelle Linee guida di cui al paragrafo 38.

### 41. Erogazione dei contributi in caso di modifiche societarie

- 41.01. Fermo restando quanto indicato al precedente paragrafo, e richiamato quanto previsto nel paragrafo 36, in caso di modifiche societarie l'erogazione dei contributi avviene come segue:
  - qualora l'operazione societaria intervenga tra la data di presentazione della domanda di contributo e l'assegnazione del contributo con l'approvazione della graduatoria, la relativa domanda di contributo e l'eventuale domanda di subentro non sono ammesse, ai sensi dell'articolo 32 ter della legge regionale 7/2000;
  - nel caso in cui la domanda di subentro pervenga alla SRA nel periodo ricompreso tra l'approvazione della graduatoria e l'adozione del provvedimento di concessione del contributo, la SRA avvia nuovamente l'iter istruttorio;
  - per le istanze di subentro pervenute dopo la concessione del contributo, la SRA espleta le necessarie valutazioni in ordine all'eventuale conferma dello stesso. L'eventuale provvedimento di conferma è adottato entro il termine di 90 (novanta) giorni dalla presentazione dell'istanza.
- 41.02. La trasformazione della società ai sensi dell'articolo 2498 e seguenti del Codice civile con continuità dei rapporti giuridici, che **non comporti la modifica del codice fiscale** dell'impresa, e che intervenga successivamente alla presentazione della domanda di contributo, è comunicata tempestivamente alla SRA competente che espleta le necessarie valutazioni inerenti i requisiti di ammissibilità e può richiedere eventuale documentazione integrativa.
- 41.03. La **variazione della dimensione aziendale** dell'impresa beneficiaria a seguito di operazione societaria, successiva alla concessione del contributo, non comporta la rideterminazione del contributo concesso.
- 41.04. In **assenza dei requisiti previsti per il subentro nel contributo**, il provvedimento di concessione del contributo non viene adottato o viene revocato, previa comunicazione dei motivi che ostano all'accoglimento della domanda ai sensi dell'articolo 10 bis della legge 241/1990.

### Sezione 15 - Modifiche dell'avviso

#### 42. Modalità di variazione dell'avviso

- 42.01. È ammessa la modifica del presente Avviso con riferimento ad aspetti che non rivestano carattere sostanziale e non incidano sulla natura dell'avviso stesso all'interno del quadro strategico stabilito dal documento **Apprendiamo@lavoriamo in FVG**.
- 42.02. Le modifiche al presente Avviso sono adottate con decreto del dirigente del Servizio ricerca, apprendimento permanente e fondo sociale europeo, presso la dalla Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione, famiglia.
- 42.03. Con il medesimo decreto, o con separati decreti recanti specifiche direttive, sono indicati i termini e le modalità operative, conseguenti alle anzidette modifiche, a cui le ATI dovranno attenersi.
- 42.04. Le modifiche diventano esecutive dal giorno successivo della pubblicazione del decreto sul Bollettino Ufficiale della Regione (BUR) e sono **comunicate sul sito istituzionale della Regione** autonoma Friuli Venezia Giulia all'interno di una apposita sezione destinata al FSE+ e al PNRR.

# Sezione 16 – Modifiche/variazioni del progetto

### 43. Modalità di modifica progettuale

- 43.01. Fatti salvi i casi espressamente previsti dalla normativa vigente, e fatto salvo quanto eventualmente disposto dalle Linee guida di cui al paragrafo 38 di questo documento, al fine di garantire una maggiore trasparenza, efficacia ed efficienza della spesa, nonché certezza dei tempi di realizzazione delle iniziative finanziate, qualsiasi variazione dei documenti progettuali originari presentati riveste natura eccezionale e può essere effettuata previa formale autorizzazione da parte della SRA competente tenuto conto della oggettiva necessità della variazione e della sostenibilità finanziaria e gestionale in relazione al quadro strategico di Apprendiamo@lavoriamo in FVG, alle risorse disponibili e ai vincoli posti dai fondi di riferimento.
- 43.02. Le previsioni inerenti ai target e ai milestone relativi al PNRR non possono essere oggetto di modifica.

# Sezione 17 - Responsabile dell'Avviso

#### 44. Riferimenti

- 44.01. Il Responsabile del procedimento è il direttore del Servizio apprendimento permanente e fondo sociale europeo, Ketty Segatti (040 3775206 <a href="ketty.segatti@regione.fvg.it">ketty.segatti@regione.fvg.it</a>).
- 44.02. Per l'attuazione delle misure relative alle QA avviati dalla SRA Servizio Formazione, responsabile del procedimento è il direttore del Servizio Formazione, Raffaela Pengue (040 3774968 raffaela.pengue (regione.fvg.it).
- 44.03. I Responsabili dell'istruttoria sono:
  - per la fase concernente l'Avviso e la procedura amministrativa, il titolare della *Posizione* organizzativa gestione programmi specifici del FSE e FSE+, Francesco Distefano (040 3775239 − francesco.distefano ()regione.fvg.it);
  - per la procedura amministrativa della misura Analfabetismo funzionale, la titolare della Posizione organizzativa orientamento e alta formazione, Maria Graziella Pellegrini (040 3772834 - mariagraziella.pellegrini@regione.fvg.it)
  - per gli avvisi concernenti le QA, il titolare della Posizione organizzativa gestione interventi formativi sede in Udine, Alessandro Castenetto (0432 555887alessandro.castenetto@regione.fvg.it);

#### 44.04. Per le procedure:

- concernenti la gestione finanziaria e contabile, il titolare della Posizione organizzativa gestione interventi e flussi finanziari del FSE, Daniele Ottaviani (040 3775288 daniele.ottaviani (Oregione.fvg.it);
- di verifica dei modelli di conclusione delle operazioni e il monitoraggio, la titolare della Posizione organizzativa programmazione e monitoraggio dei programmi FSE e FSE+, Francesca Chimera Baglioni (040 3775922 - francesca.chimera.baglioni@regione.fvg.it);
- di controllo della rendicontazione, la titolare della Posizione organizzativa controllo e rendicontazione, Alessandra Zonta (040 3775219 alessandra.zonta@regione.fvg.it).
- 44.05. In relazione ai termini procedimentali si applica quanto disposto dalle norme di cui alla Sezione 2.

# Sezione 18 - Tutela della privacy

#### 45. Trattamento dei dati

- 45.01. I dati personali forniti alle SRA competenti sono trattati per la gestione ed il corretto svolgimento delle procedure di cui al presente Avviso in ossequio ai principi di correttezza, liceità e trasparenza amministrativa.
- 45.02. I dati personali sono trattati secondo le disposizioni e per le finalità contenute nell'art. 22 del Regolamento (UE) 2021/241 con riferimento al PNRR e secondo le disposizioni e per le finalità contenute nell'art. 4 del Regolamento (UE) 2021/1060 con riferimento al FSE+, nel rispetto di quanto stabilito dal d.lgs. 196/2003 e s.m.i. e dal Regolamento (UE) 2016/679 (G.D.P.R.) e s.m.i.
- 45.03. I dati sono trattati a mezzo di sistemi informatici o manuali e sono conservati in archivi informatici e/o cartacei.
- 45.04. I dati personali potranno venire resi noti ai titolari del diritto di accesso, secondo le disposizioni di cui alla LR 7/2000.
- 45.05. Ai sensi delle norme richiamate si segnala che:
  - Titolare del trattamento: Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia Indirizzo: Piazza Unità d'Italia 1, 34121 Trieste (040 3773710 presidente (Oregione.fvg.it);
  - Responsabile della Protezione dei Dati (RPD)
     Indirizzo: Piazza Unità d'Italia 1, 34121 Trieste; (040 3773707 privacy@regione.fvg);
  - Responsabile del trattamento: società INSIEL S.p.A. con sede in Trieste, via S. Francesco d'Assisi 43.

#### Sezione 19 - Meccanismi sanzionatori

#### 46. Inammissibilità delle proposte progettuali e revoca o sospensione del contributo

46.01. Il quadro riepilogativo delle fattispecie previste nel presente Avviso, che comportano l'inammissibilità della proposta progettuale alla valutazione, o la revoca totale o parziale del contributo, è il seguente:

Inammissibilità della proposta progettuale alla valutazione	Revoca totale, parziale o sospensione del contributo
Tutte le fattispecie indicate al capoverso 31.01 relative all'ammissibilità della candidatura alla valutazione	Violazione dei principi generali e degli obblighi dell'Avviso (paragrafo 37)
	Violazione delle regole sulla formazione delle classi di utenti beneficiari delle attività formative (paragrafo 39, capoverso 39.04)
	Mancanza dei requisiti per il subentro nel caso di modifiche societarie (paragrafo 41.04)
	Violazione di quanto previsto al capoverso 46.04 di questo paragrafo

- 46.02. La SRA competente adotta le misure per adottare i provvedimenti di revoca totale o parziale, riduzione o sospensione del contributo nonché le misure per lo svolgimento legittimo e regolare delle attività previste nel presente Bando così come stabilite nel documento manuale Sistema di Gestione e Controllo (Si.Ge.Co) e nella vigente normativa.
- 46.03. In particolare, si richiamano le parti del vigente Si.Ge.Co con riferimento a:
  - **Irregolarità delle procedure** e delle spese, frodi, indebiti utilizzi delle risorse (punto 2.1.4 e punto 2.4 Si.Ge.Co):
  - Conflitti di interesse (punto 5 Si.Ge.Co) nonché alle norme del Codice di comportamento dei dipendenti della Regione Friuli Venezia Giulia, approvato con DPReg. n. 39/PRES del 24 febbraio 2015 e s.m.i.;
  - Doppio finanziamento pubblico (punto 2.2.3.6 Si.Ge.Co);
  - **Procedure di recupero** e restituzione delle risorse indebitamente utilizzate, ovvero oggetto di frode o doppio finanziamento pubblico (punto 2.4 e 3.3 Si.Ge.Co).
- 46.04. In caso di accertamento della violazione dei principi generali di DNSH e tagging climatico e digitale
   ove specificamente previsti dai singoli avvisi la SRA competente si riserva la facoltà di sospendere o revocare il finanziamento.

### Sezione 20 - Potere sostitutivo

#### 47. Esercizio del potere sostitutivo (rinvio)

47.01. In caso di mancato rispetto degli obblighi e impegni finalizzati all'attuazione di quanto previsto nel presente Avviso, ove sia messo a rischio il conseguimento delle finalità definite nel documento strategico Apprendiamo@lavoriamo in FVG e degli obiettivi individuati nel presente Avviso, si applicano le procedure di intervento sostitutivo stabilite all'art. 12 del decreto legge 31 maggio 2021, n. 77, come modificato dalla legge di conversione 29 luglio 2021, n. 108.

# Sezione 21 - Controversie e foro competente

### 48. Foro competente

48.01. In caso di controversie inerenti al presente Avviso il foro competente è quello di Trieste.

## Sezione 22 - Rinvio

#### 49. Norme di chiusura

49.01. Per quanto non espressamente previsto dall'avviso si rinvia alle norme comunitarie, nazionali e regionali vigenti, nonché alle disposizioni dei piani e programmi di riferimento settoriale.



















**ALLEGATO 1)** 

## 16. Interventi finanziabili sul Programma GOL a valere su NextGenerationEU - PNRR

16.01 I percorsi previsti dal Decreto GOL, relativi ad Upskilling, Reskilling, Lavoro e inclusione, Ricollocazione collettiva, a valere sulle risorse finanziarie indicate al paragrafo 9, sono costituiti, sotto il profilo contenutistico, dalle iniziative previste dal programma PiAzZA.

#### **PERCORSO N. 2 - UPSKILLING**

Percorso GOL	P2-UP 1/22 – CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE
Percorso	N. 2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	- "Format di Atto d'Obbligo"

	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione" previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

Percorso GOL	P2-UP 2/22 – CATALOGO FPGO SOFT SKILLS TRASVERSALI E DIGITALI
Percorso	N. 2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Modalità di realizzazione	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

Percorso GOL	P2-UP 3/22 – FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA
Percorso	N. 2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"

Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione breve
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

Percorso GOL	P2-UP 4/22 – FPGO COPROGETTATI
Percorso	N.2 - UPSKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.
Beneficiari GOL	Disoccupati trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021

Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	- "Format di Atto d'Obbligo"
	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 2 - UPSKILLING

## PERCORSO N. 3 - RESKILLING

Percorso GOL	P3-RE 1/22 – CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE
Percorso	N. 3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti.
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING

Percorso GOL	P3-RE 2/22— CATALOGO FPGO SOFT SKILLS TRASVERSALI E DIGITALI
Percorso	N. 3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL

Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle seguenti categorie dei Beneficiari GOL individuati a norma del DM 5 novembre 2021
Classe di età	Mista Adulti/Giovani
Modalità di realizzazione	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali.
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING

Percorso GOL	P3-RE 3/22 – FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA
Percorso	N. 3 - RESKILLING
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"
Ambito di intervento	Settoriale
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione
Tipologia di misura	Formazione lunga
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.

Beneficiari GOL	Disoccupati trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021					
Classe di età	Mista Adulti/Giovani					
	- "Format di Atto d'Obbligo"					
Documenti/atti tecnici previsti	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"					
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38					
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING					

Percorso GOL	P3-RE 4/22 – FPGO COPROGETTATI						
Percorso	N.3 - RESKILLING						
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL						
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL						
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"						
Ambito di intervento	Settoriale						
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione						
Tipologia di misura	Formazione lunga						
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.						
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto o progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti ed gli uffici competenti della Direzion centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro.						
Beneficiari GOL	Disoccupati trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021						
Classe di età	Mista Adulti/Giovani						
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>						
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 3 - RESKILLING						

## PERCORSO N. 4 – LAVORO E INCLUSIONE

Percorso GOL	P4-IN 1/22 – CATALOGO FPGO PROFESSIONALIZZANTE				
Percorso	N. 4 - INCLUSIONE				

Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL					
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL					
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"					
Ambito di intervento	Settoriale					
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione					
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga					
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso interventi formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti					
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere propedeutico ed avanzato rientranti in appositi Cataloghi connessi a figure professionali richieste dal territorio regionale e finalizzati ad elevare il tasso di occupabilità dei partecipanti. Al fine di favorire un'offerta formativa coerente con le caratteristiche dell'utenza trattata, i soggetti erogatori devono promuovere una programmazione partecipata delle operazioni con i servizi sociali, sanitari e del collocamento mirato che hanno in carico le persone e prevedere un raccordo periodico con gli stessi					
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM novembre 2021, con particolare attenzione alla categoria "Lavoratori fragili o vulnerabili"					
Classe di età	Mista Adulti/Giovani					
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>					
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 4 - LAVORO E INCLUSIONE					

Percorso GOL	P4-IN 2/22 – CATALOGO FPGO SOFT SKILLS TRASVERSALI E DIGITALI						
Percorso	N. 4 - INCLUSIONE						
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL						
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL						
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"						
Ambito di intervento	Settoriale						
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione						
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga						
Obiettivo	Aggiornamento professionale - adeguamento delle competenze per favorire l'inserimento lavorativo attraverso int formativi prevalentemente di breve durata e da contenuti e finalità prevalentemente professionalizzanti						

Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021, con particolare attenzione alla categoria "Lavoratori fragili o vulnerabili"						
Classe di età	Mista Adulti/Giovani						
Modalità di realizzazione	Percorsi di carattere formativo collocati in uno specifico Catalogo e finalizzati all'acquisizione di competenze di carattere trasversale, con particolare riguardo alle tematiche della crescita della consapevolezza personale, alla conoscenza delle lingue straniere e della lingua italiana per i migranti, alla conoscenza di base dell'informatica, e digitali. Al fine di favorire un'offerta formativa coerente con le caratteristiche dell'utenza trattata, i soggetti erogatori devono promuovere una programmazione partecipata delle operazioni con i servizi sociali, sanitari e del collocamento mirato che hanno in carico le persone e prevedere un raccordo periodico con gli stessi						
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>						
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 4 - LAVORO E INCLUSIONE						

Percorso GOL	P4-IN 3/22 – FORMAZIONE INDIVIDUALIZZATA					
Percorso	N. 4 - INCLUSIONE					
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL					
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL					
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"					
Ambito di intervento	Settoriale					
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione					
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga					
Obiettivo	Riqualificazione professionale - qualificazione in relazione ai profili occupazionali richiesti dal mercato attraverso interventi formativi anche volti all'innalzamento dei livelli di qualificazione/EQF rispetto al livello di istruzione e interventi funzionali di rafforzamento delle competenze di base e trasversali.					
Modalità di realizzazione	Realizzazione di percorsi formativi di carattere individualizzato (da 1 a 3 partecipanti) derivanti da specifici bisogni occupazionali manifestati dalle imprese e oggetto di progettazione condivisa fra le imprese interessate, gli enti di formazione competenti e gli uffici competenti della Direzione centrale lavoro, formazione, istruzione e famiglia in materia di lavoro. Al fine di favorire un'offerta formativa coerente con le caratteristiche dell'utenza trattata, i soggetti erogatori devono promuovere una programmazione partecipata delle operazioni con i servizi sociali, sanitari e del collocamento mirato che hanno in carico le persone e prevedere un raccordo periodico con gli stessi					
Beneficiari GOL	Disoccupati trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021, con					

	particolare attenzione alla categoria "Lavoratori fragili o vulnerabili"					
Classe di età	Mista Adulti/Giovani					
	- "Format di Atto d'Obbligo"					
Documenti/atti tecnici previsti	- "Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"					
	previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38					
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Quota parte del budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03, relativamente al Percorso 4 - LAVORO E INCLUSIONE					

## PERCORSO N. 5 - RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA

Percorso GOL	P5-RC 1/22 – FORMAZIONE LAVORATORI COINVOLTI IN CRISI AZIENDALE						
Percorso	N.5 – RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA						
Investimento	NextGenerationEU - Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Programma nazionale GOL						
Norme di riferimento	Decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2021, n. 113 - Decreto GOL						
Missione / Componente	Missione 5 "Coesione e inclusione", Componente C1 "Politiche attive per il lavoro e sostegno all'occupazione"						
Ambito di intervento	Settoriale						
Riforma	1.1 Politiche attive del lavoro e formazione						
Tipologia di misura	Formazione breve/lunga						
Obiettivo	Formazione volta a facilitare il riposizionamento sul mercato del lavoro, in ottica di reimpiego collettivo, a seguito di situazioni di crisi aziendali attraverso interventi formativi mirati a gruppi di lavoratori a rischio o coinvolti in situazioni di crisi aziendale						
Modalità di realizzazione	Realizzazione di interventi integrati di orientamento lavorativo e formazione ai fini del mantenimento del posto di lavoro o della ricollocazione lavorativa di persone coinvolte in situazioni di grave difficoltà occupazionale ai sensi della normativa regionale vigente (articolo da 46 a 48 della LR 18/2005)						
Beneficiari GOL	<b>Disoccupati o occupati</b> GOL trattati dal CPI, rientranti nelle categorie dei Beneficiari GOL individuate a norma del DM 5 novembre 2021, con particolare attenzione alla categoria coinvolti in situazioni di crisi aziendale che determina precarietà dell'impiego o che ha determinato la fuoriuscita dal mercato del lavoro						
Classe di età	Mista Adulti/Giovani						
Documenti/atti tecnici previsti	<ul> <li>"Format di Atto d'Obbligo"</li> <li>"Informativa sul trattamento dati e pubblicazione"</li> <li>previsti dalle relative Linee guida/direttive di cui al paragrafo 38</li> </ul>						
TOTALE RISORSE 2022 (EUR)	Budget indicato al paragrafo 9, capoverso 9.03,, relativamente al Percorso 5 - RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA						



















## **ALLEGATO 2)**

REPERTORIO UNICO: INTERVENTI						
MISURE	CODICE	TIPO	PERCORSI FORMATIVI	FONDO FSE+ / Programma PiAzZA (Programma specifico di riferimento)	FONDO PNRR / Programma GOL (Denominazione)	
			<b>UPSKILLING</b> Formazione: <b>breve</b>	Priorità 1 (PS 1/22) Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 2 – Upskilling FPGO_PRO (P2-UP 1/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL	
				Priorità 4 (PS 10/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati/Occupati		
			RESKILLING Formazione: lunga	<b>Priorità 1 (PS 1/22)</b> Utenza: Adulti -Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 3 – Reskilling FPGO_PRO  (P3-RE 1/22)  Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL	
FPGO Professionalizzante	FPGO_PRO	CATALOGO		Priorità 4 (PS 10/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati/Occupati		
			LAVORO E INCLUSIONE Formazione: breve o lunga	<b>Priorità 1 (PS 1/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 4 – Lavoro e inclusione FPGO_PRO  (P4-IN 1/22)  Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL	
				Priorità 4 (PS 10/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati/Occupati		
	FPGO_COP	DOMANDA	<b>UPSKILLING</b> Formazione: <b>breve</b>	<b>Priorità 1 (PS 2/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 2 – Upskilling FPGO_COP (P2-UP 4/22)	
FPGO Coprogettati				<b>Priorità 4 (PS 11/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	Utenza: Mista - Stato: Disoccupati	
Truo coprogettati			<b>RESKILLING</b> Formazione: <b>lunga</b>	<b>Priorità 1 (PS 2/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 3 – Reskilling FPGO_COP (P3-RE 4/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati	
				<b>Priorità 4 (PS 11/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati		

				Priorità 1 (PS 3/22)	
		DOMANDA	<b>UPSKILLING</b> Formazione: <b>breve</b>	Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 2 – Upskilling FORMIL (P2-UP 3/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati
	FORMIL			Priorità 4 (PS 12/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	
			<b>RESKILLING</b> Formazione: <b>lunga</b>	<b>Priorità 1 (PS 3/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 3 – Reskilling FORMIL (P3-RE 3/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati
Formazione individualizzata				<b>Priorità 4 (PS 12/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	
			LAVORO E INCLUSIONE Formazione: breve o lunga	<b>Priorità 1 (PS 3/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	Percorso 4 – Lavoro e inclusione FORMIL (P4-IN 3/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati
				<b>Priorità 4 (PS 12/22)</b> Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	
Tira diai autora auria da si	TIREX	DOMANDA	-	<b>Priorità 1 (PS 4/22)</b> Utenza: Adulti - Stato: Disoccupati	
Tirocini extracurriculari				Priorità 4 (PS 13/22) Utenza: Giovani - Stato: Disoccupati	-
Formazione dei lavoratori coinvolti in crisi aziendale	FORLINC	DOMANDA	RICOLLOCAZIONE COLLETTIVA Formazione: breve o lunga	Priorità 1 (PS 5/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 5 – Ricollocazione collettiva FORLINC (P5-RC 1/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL
Coordinamento progetti complessi (PiAzZA)	COORD	DOMANDA	-	Priorità 1 (PS 6/22)	-
Analfabetismo funzionale / Competenze trasversali e digitali analfabetismo	СОМР	CATALOGO	-	Priorità 2 (PS 7/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	-
	FPGO_SK	CATALOGO	UPSKILLING Formazione: breve	Priorità 2 (PS 8/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 2 – Upskilling FPGO_SK (P2-UP 2/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati
FPGO Soft Skills trasversali e digitali			RESKILLING Formazione: lunga	Priorità 2 (PS 8/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 3 – Reskilling FPGO_SK (P3-RE 2/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati
			LAVORO E INCLUSIONE Formazione: breve o lunga	Priorità 2 (PS 8/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	Percorso 4 – Lavoro e inclusione FPGO_SK (P4-IN 2/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati GOL
Qualificazione abbreviata – QA	QA	CATALOGO	-	Priorità 2 (PS 9/22) Utenza: Mista - Stato: Disoccupati/Occupati	-